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Agricultura României, sacrificată între bursele Agricultura României, sacrificată între bursele 
internaționale și nepăsarea Guvernuluiinternaționale și nepăsarea Guvernului
În România anului 2026, fermierul 
român pare condamnat să fie mereu 
ultimul care contează. Muncește 
primul, investește primul, riscă pri-
mul și pierde primul. Iar când vine 
momentul ca statul să-și respecte 
promisiunile, începe spectacolul 
binecunoscut al explicațiilor, întâr-
zierilor și conferințelor de presă fă-
cute „de ochii lumii”. 

După întâlnirea dintre premi-
erul Ilie Bolojan și ministrul 
Finanțelor Tánczos Barna 

privind conturarea unor „măsuri de 
susținere a agriculturii”, fermierii 
au toate motivele să privească aces-
te declarații cu neîncredere. Pentru 
că agricultura nu se mai salvează din 
vorbe. Nu cu ședințe. Nu cu poze. Și 
sigur nu cu promisiuni livrate exact 
atunci când guvernul începe să simtă că pierde sprijinul 
popular și că lumea nu mai aplaudă „reformele” făcute 
pe genunchi.

Anul trecut, seceta pedologică a distrus culturi în-
tregi în multe zone ale țării. Fermierii au făcut ceea 
ce statul le-a cerut: au notificat pierderile, au întocmit 
procese-verbale de calamitate, au depus documente la 
APIA, au respectat procedurile. În schimb, statul a făcut 
ceea ce știe mai bine: a tăcut. Sau a promis.

Ajutoarele reale pentru secetă au rămas suspendate 
între lipsa banilor și lipsa voinței. În schimb, agricul-
torii au primit încă o lecție despre cum funcționează 
România: când statul are nevoie de taxe, le încasează 
imediat; când fermierul are nevoie de ajutor, „se ana-
lizează”.

Mai mult decât atât, nici subvenția la motorină pen-
tru trimestrul IV nu a fost achitată integral. Fermierii 
au primit doar aproximativ 75% din sumă. Exact într-o 
perioadă în care costurile din agricultură au explodat, 
iar mulți producători trag efectiv de fiecare leu ca să 
poată continua lucrările agricole.

Și aici apare cea mai mare ipocrizie a guvernării ac-
tuale. Fermierul român nu poate crește prețurile după 
bunul plac. Nu poate decide într-o dimineață că grâul se 
vinde cu 75% mai scump, așa cum cresc uneori taxele și 
impozitele locale peste noapte. Prețurile cerealelor se 
fac la bursele internaționale. Piața nu iartă. Concurența 
este globală. Dacă vinzi prea scump, nu mai vinzi de-

Grădiniță nouă la Grădiniță nouă la 
Roșia de Amaradia Roșia de Amaradia 

loc.
În schimb, statul român pare să funcționeze 

după o altă logică economică: când are nevoie de 
bani, mărește taxe, impozite, accize și biruri fără 
să clipească. Fermierului însă i se cere să reziste. 
Să fie performant. Să investească. Să fie euro-
pean. Dar fără sprijin european real.

Este revoltător cum agricultura este declara-
tă „sector strategic” doar în discursuri festive. În 
realitate, fermierul român este tratat de multe 
ori ca un contribuabil bun de muls și prost de as-
cultat. Nimeni nu vorbește suficient despre stre-
sul uriaș din ferme, despre creditele care trebuie 
plătite, despre utilajele cumpărate cu milioane 
de euro, despre oamenii care muncesc luni întregi 
și ajung să vândă sub costuri.

Iar în timp ce alte state europene își prote-
jează agresiv agricultura și producătorii locali, 
România organizează ședințe și caută justificări 
pentru întârzieri. De parcă fermierii ar putea se-
măna cu promisiuni și recolta cu răbdare.

Adevărul este simplu și dureros: fără agricul-
tură puternică, România nu are viitor economic 
real. Nu poți vorbi despre securitate alimentară, 
dezvoltare și stabilitate cât timp îți tratezi fer-
mierii cu indiferență administrativă și ajutoare 
acordate pe jumătate.

DRAGOȘ IONICĂ

O nouă grădiniță va fi construită în comuna 
Roșia de Amaradia printr-o investiție de peste 6 
milioane de lei, finanțată din fonduri europene. 
Primarul Liviu Cotojman a anunțat că amplasa-
mentul a fost predat constructorului, iar lucrările 
vor începe în perioada următoare.

„Investim în educație! Vă informam, cu ceva 
timp în urmă, că lucrez la un proiect privind con-
struirea unei grădinițe cu finanțare europeană pe 
raza localității și a unui spațiu de joacă. Am ter-
minat și procedura de licitație, iar astăzi am pre-
dat amplasamentul constructorului. Vom începe 
astfel, în zilele următoare, și această investiție 
pentru care am și emis ordinul de începere lu-
crări”, a anunțat, ieri, primarul Cotojman.

I.I.
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Fostul secretar de stat 
în Ministerul Energi-
ei, Constantin Ștefan 

Gaură de 1.400 MW în Sistemul Energetic Național. Rezistă 
grupurile energetice ale CEO?

spune că existența ultimelor 
grupuri energetice ale Com-
plexului Energetic rămân ,,co-

lacul de salvare” al Sistemului 
Energetic Național. Era clar 
că oprirea grupurilor de la 
centrala nucleară Cernavodă 
sistemul va avea un impact 
negativ în sistem. 

,,Am avertizat că timpul 
va fi testul decisiv pentru 
grupurile pe cărbune de la CE 
Oltenia, iar realitatea ne-a 
confirmat temerile. Oprirea 
simultană a celor două unități 
de la Cernavodă a scos la ivea-
lă vulnerabilitatea sistemu-
lui nuclear, lăsând un gol de 

1400 MW în sistem. În acest 
context critic, existența ulti-
melor grupuri pe cărbune și a 
specialiștilor rămași la CE Ol-
tenia, se dovedește a fi colacul 
de salvare al Sistemului Ener-
getic Național. Supraviețuirea 
sistemului energetic depin-

de acum direct de reziliența 
acestor grupuri pe lignit de 
la CE Oltenia,  validând astfel 
nevoia de a menține aceste 
resurse energetice în stare de 
rezervă”, a scris acesta pe pa-
gina sa publică.

M.C.H.

Serviciul Public Salvamont Gorj a fost nomi-
nalizat pentru ,,Echipa Anului” la Gala  Global 
Search&Rescue Excellence Awards 2026, anunță Con-
siliul Județean Gorj.

Serviciul Public Salvamont al Consiliului Județean 
Gorj a fost nominalizat la prestigioasa gală Global 
Search & Rescue Excellence Awards 2026, în ca-
drul categoriei „Echipa Anului”, o recunoaștere 
internațională de excepție pentru profesionalismul, 
dedicarea și rezultatele remarcabile obținute de sal-
vatorii montani gorjeni de-a lungul timpului, arată 
Consiliul.

Evenimentul va fi organizat la Londra în data de 
15 mai 2026 și reprezintă cea mai importantă gală 
mondială dedicată echipelor de căutare și salvare, 
voluntarilor, organizațiilor și producătorilor care 
contribuie, printr-o activitate neobosită, la gestio-
narea situațiilor de urgență și la salvarea de vieți 
omenești în întreaga lume.

Proiect început în urmă cu trei decenii

Prin acest eveniment sunt aduși în prim-plan, 
cei care au dat dovadă de o dedicare neobosită, 
adevărații eroi discreți ai intervențiilor de salvare 
și ai răspunsului la dezastre. Un proiect început în 
urmă cu 30  de ani, dezvoltat an de an și susținut 
permanent de Consiliul Județean Gorj a primit acum 
o importantă confirmare internațională. Nominaliza-
rea salvamontiștilor gorjeni confirmă valoarea unei 
idei pusă în practică și implementată cu perseverență 
de-a lungul timpului, dezvoltată constant prin profe-
sionalism, viziune și spirit de echipă. Activitatea Sal-
vamont Gorj a beneficiat permanent de susținerea 
moralp, materială și financiară a Consiliului Județean 
Gorj, dar mai ales de implicarea unui colectiv unit de 
oameni dedicați misiunii de a salva vieți. Rămânem 
alături de salvamontiștii gorjeni și îi vom sprijini în 
continuare pentru a putea asigura întotdeauna ser-
vicii de salvare la cele mai înalte standarde profesi-
onale”, a declarat președintele Consiliului Județean 
Gorj, Cosmin Popescu.

Și-a dezvoltat permanent capacitatea pentru 
a interveni eficient

De-a lungul timpului, activitatea salvatorilor gor-
jeni s-a extins mult dincolo de intervențiile specifice 
salvării montane, echipele Salvamont Gorj și-au dez-

Salvamont Gorj, nominalizat la Gala Global Search 
& Rescue Excellence Awards 2026

voltat permanent capacitatea operațională pentru 
a putea interveni eficient și în domenii precum sal-
varea speologică, salvarea acvatică și subacvatică, 
intervențiile în mediul urban și industrial sau în alte 
zone greu accesibile, salvarea aero, salvarea cu dro-
ne sau cu câini de căutare salvare.

Această evoluție a fost susținută prin programe 
de pregătire desfășurate în țară și în străinătate, 
obținerea de noi calificări profesionale și dotarea cu 
echipamente moderne, multe dintre acestea fiind 
introduse în premieră , de salvamontiștii gorjeni, în 
activitatea de salvare din România.

Performanțele echipei au atras rapid atenția 
structurilor naționale și internaționale de intervenție, 
salvamontiștii gorjeni fiind invitați să participe la nu-
meroase exerciții organizate sub egida Protecției Ci-
vile, precum și la aplicații internaționale desfășurate 
sub egida Comandamentului de coordonare a Răs-
punsului la Dezastre din cadrul NATO.

Intervenții spectaculoase

La nivel local, salvatorii gorjeni au reușit să sal-
veze vieți prin intervenții spectaculoase în timpul 
inundațiilor din anii 2000, în zone precum Motru, 
Padeș și Novaci, utilizând echipamente inovatoare și 
unice la acel moment în România: aruncătoare de 
coardă, plăci speciale pentru intervenții în torenți, 
trepiedul din carbon sau ambarcațiuni dedicate 
operațiunilor de salvare. Cu sprijinul Consiliului 
Județean Gorj a fost construită o rețea formată din 
11 baze Salvamont de intervenție, amplasate strate-
gic în zona montană și submontană a județului, iar 
structura Salvamont Gorj a devenit prima din Româ-
nia organizată ca serviciu public de salvare montană 
cu personalitate juridică.

Dotări de referință

Investițiile continue în pregătirea salvatorilor și 
în echipamente de ultimă generație s-au reflectat în 
rezultatele excelente obținute de-a lungul timpului și 
în miile de vieți salvate. Printre dotările de referință 
se numără implementate în premieră în țara noastră, 
prima ambulanță special construită pentru salvare 
montană în uzinele Land Rover din Anglia, detectorul 
bazat pe inteligență artificială pentru identificarea 
persoanelor aflate sub apă, minimonitorul auricular 
pentru funcții vitale, prima dronă subacvatică și sis-

temul de analiză cu inteligență artificială a datelor 
colectate cu drone.

Acest ultim proiect, dezvoltat împreună cu Vo-
dafone România și implementat ulterior la nivel 
național prin implicarea a 16 consilii județene, a 
devenit primul Centru Național de Analiză a Datelor 
colectate din drone din lume fiind recompensat cu 
Marele Trofeu la prima ediție a Congresului Mondial 
al Salvatorilor cu Drone din anul 2022.

Toate aceste realizări au atras atenția organiza-
torilor acestui prestigios eveniment, care au ana-
lizat și apreciat modelul complex de intervenție și 
salvare dezvoltat de Serviciul Public Județean Sal-
vamont Gorj — ,,un concept operațional modern, 
capabil să gestioneze un spectru extins de tipuri de 
misiuni de salvare, constituindu-se într-un model ce 
evidențiază la cel mai înalt nivel profesionalismul, 
pregătirea și capacitatea de adaptare ale salvato-
rilor, precum și preocuparea permanentă pentru 
perfecționare, implementarea de echipamente no-
vatoare de salvare și tehnici de salvare bazate pe în-
altă tehnologie și inteligență artificială intervenție 
eficientă și desfășurarea misiunilor în condiții de 
maximă siguranță, atât pentru echipele de salvare, 
cât și pentru persoanele salvate”.

,,Suntem onorați și bucuroși”

Șeful Salvamopnt România: ,,Suntem onorați și 
bucuroși pentru această nominalizare. Dincolo de 
rezultatul final, faptul că ne aflăm între cele cinci 
echipe selectate din întreaga lume reprezintă deja o 
mare victorie. Vom avea ocazia să reprezentăm Ro-
mânia și întreaga comunitate Salvamont România în 
fața delegațiilor prezente la eveniment și să demon-
străm nivelul ridicat de professionalism al salvato-
rilor montani români”, a  declarant directorul Servi-
ciului Public Județean Salvamont Gorj  și președinte 
al Salvamont România, Sabin Cornoiu.

M.C.H.
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Judecătorii de la Tribunalul 

Gorj au luat, ieri, două decizii 

pentru bărbatul de 42 de ani, 

din Motru, arestat la începutul 

lunii noiembrie a anului tre-

cut, pentru trafic de droguri 

de risc, fiind vorba despre ca-

nabis. Mai întâi, instanța a de-

cis să rămână în arest. 

,,Constată legalitatea și te-
meinicia măsurii arestării pre-
ventive. Menține măsura arestării 
preventive față de inculpat, în 
prezent deţinut în Penitenciarul 
Craiova, trimis în judecată pentru 
săvârșirea infracțiunii de trafic de 
droguri de risc în formă continua-
tă -5 acte materiale. Cheltuielile 
judiciare avansate de stat rămân 
în sarcina acestuia. Cu drept de 
contestație", au decis judecătorii. 
Tot ieri, magistrații l-au anunțat pe 
inculpat când vor stabili sentința în 
cazul său. ,,Stabileşte termen pen-
tru deliberare, redactare şi pro-
nunţare la 08.06.2026", a mai sta-
bilit instanța. Inculpatul zis „ZARĂ" 
a fost trimis în judecată în luna 

Sentință pentru ,,Zară” din Motru, trimis 
în judecată pentru trafic de droguri 

noiembrie a anului trecut, pentru 
săvârșirea infracțiunii de trafic de 
droguri de risc în formă continuată. 
Procurorii Biroului Teritorial Gorj, 
din cadrul Direcției de Investigare a 
Infracțiunilor de Criminalitate Orga-
nizată și Terorism, au efectuat cer-
cetările în cazul său. Acesta a fost 
reținut în noiembrie 2025, în urma 
unor percheziții efectuate în Motru. 
,,Polițiștii Serviciului de Combate-
re a Criminalității Organizate Gorj, 
împreună cu procurorii Direcției de 
Investigare a Infracțiunilor de Cri-
minalitate Organizată și Terorism – 
Biroul Teritorial Gorj, au documen-
tat activitatea infracțională a unui 
bărbat de 42 de ani, cercetat pen-
tru săvârșirea infracțiunii de tra-

fic de droguri de risc. Din probele 
administrate a rezultat că, pe par-
cursul anului 2025, bărbatul ar fi 
deținut și vândut, în mod repetat, 
canabis (drog de risc) către diverși 
consumatori, în județului Gorj. Pe 
5 noiembrie au fost efectuate, de 
către polițiști, patru percheziții 
domiciliare, în municipiului Motru, 
fiind descoperite și ridicate peste 
14 kilograme de canabis, un dis-
pozitiv de vidat și seturi de pungi 
pentru vidat, sume de bani în lei 
și în euro, precum și alte mijloace 
de probă", a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
La scurt timp după descinderi, 
procurorii Direcției de Investigare 
a Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism, Biroul Teri-
torial Gorj, au dispus reținerea băr-
batului, pentru 24 de ore. Acțiunea 
a fost realizată cu sprijinul luptă-
torilor Serviciului pentru Acțiuni 
Speciale din cadrul Inspectoratului 
de Poliție Județean Gorj, al jandar-
milor Inspectoratului de Jandarmi 
Județean Gorj și al unui echipaj ca-
nin din cadrul Centrului Chinologic 
din Sibiu. 

L.F.

În contextul creșterii riscurilor asociate consumului și traficului de droguri 

în rândul tinerilor, Inspectoratul de Poliție Județean Gorj, prin Biroul de 

Analiză și Prevenire a Criminalității, lansează campania de informare și pre-

venire „Adevărata putere este să spui NU!”, dedicată creșterii gradului de 

conștientizare a efectelor nocive generate de consumul de substanțe inter-

zise.

Polițiștii lansează campania ,,Adevărata putere este să spui NU!”

,,Campania se va desfășura în unități 
de învățământ, spații publice și comunități 
locale din județul Gorj și are ca obiectiv 
informarea elevilor, părinților și cadrelor 
didactice cu privire la riscurile consumului 
de droguri, consecințele legale ale traficu-

lui de droguri, precum și modalitățile de 
prevenire și intervenție", se precizează în-
tr-un comunicat al IPJ Gorj. Prin activitățile 
desfășurate, polițiștii urmăresc, potrivit 
reprezentanților instituției, promovarea 
unui stil de viață sănătos și responsabil; 
dezvoltarea capacității tinerilor de a re-
fuza influențele negative; informarea cu 
privire la efectele fizice, psihice și socia-
le ale consumului de droguri; prevenirea 
implicării minorilor în activități de trafic 
sau distribuire de substanțe interzise; con-
solidarea colaborării dintre familie, școală 
și instituțiile cu atribuții în domeniu. ,,În 
cadrul campaniei vor fi organizate sesiuni 
interactive și dezbateri cu elevii; întâlniri 
cu părinții și cadrele didactice; distribu-

irea de materiale preventive; activități 
stradale de informare; prezentăr i 
tematice privind siguranța și responsabili-
tatea socială", se mai precizează în comu-
nicatul IPJ. Oamenii levii au și câteva reco-
mandări pentru tineri. ,,Evitați anturajele 
care promovează consumul de droguri sau 
alte comportamente de risc! Nu acceptați 
substanțe de la persoane necunoscu-
te, indiferent de forma de prezentare! 
Informați-vă din surse oficiale despre efec-
tele și consecințele consumului de droguri! 
Discutați cu părinții, profesorii sau consi-
lierii școlari atunci când vă confruntați cu 
situații dificile! Solicitați sprijin specia-
lizat dacă observați comportamente de 
risc în rândul prietenilor sau colegilor! 
Consumul de droguri afectează sănătatea, 
relațiile familiale, performanțele școlare 
și poate conduce la implicarea în activități 
infracționale. Prevenirea începe prin in-
formare, comunicare și responsabilitate. 
Inspectoratul de Poliție Județean Gorj re-
comandă cetățenilor să manifeste atenție 
și implicare în protejarea tinerilor și să 

sesizeze autoritățile competente atunci 
când dețin informații despre fapte de tra-
fic sau consum de droguri", a declarat Mi-
runa Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

L.F.

Totul din cauza consumu-
lui de băuturi alcoolice, spun 
polițiștii. ,,Din primele veri-
ficări efectuate s-a stabilit 
faptul că, în jurul orei 15.00, 
pe fondul consumului de bă-
uturi alcoolice, între apelant 
și bărbatul de 37 de ani, ar fi 
izbucnit un conflict spontan, 
împreujurare în care s-au lovit 
reciproc cu pumnii și picioare-
le. Cei doi au fost transportați 
la spital, în vederea acordării 
de îngrijiri medicale, ambii fi-
ind diagnosticați cu politrau-
matisme.  În urma continuării 
cercetărilor, polițiștii au mai 
constatat că în săvârșirea 
infracțiunii ar mai fi fost im-

Bătaie pe terasa unui Bătaie pe terasa unui 
bar din Turceni, bar din Turceni, 
încheiată cu trei rețineriîncheiată cu trei rețineri
Trei bărbați au ajuns în arest, duminică, după ce s-au 

lovit reciproc, cu pumnii și picioarele, în timp ce se 

aflau pe terasa unui local din Turceni. Unul dintre ei, 

un bărbat de 41 de ani, din localitate, a sunat la 112 

și a anunțat că a fost agresat de un alt client, în vârstă 

de 37 de ani. 

plicat și un al treilea bărbat, 
de 46 de ani, domiciliat în 
orașul Turceni, sat Strâmba 
Jiu. Față de cei trei s-a dispus 
măsura reținerii pe bază de 
ordonanţă pe o perioadă de 24 
de ore, aceștia fiind introduși 
în Centrul de Reținere și Ares-
tare Preventivă al IPJ Gorj", 
a declarat Ioana Nanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Cei trei bărbați sunt cercetați 
pentru lovire sau alte violențe 
și tulburarea ordinii și liniștii 
publice. Ieri, aceștia au fost 
prezentați Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, 
cu propuneri legale.

L.F.
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Aventura unui șofer pe Transalpina. Amendă Aventura unui șofer pe Transalpina. Amendă 
transformată în avertismenttransformată în avertisment

Plângerea a fost înregistrată 
la Judecătoria Târgu Jiu în 
noiembrie 2025, iar bărba-

tul a solicitat anularea sancțiunii, 
susținând că nu ar fi existat indica-
toare clare privind închiderea drumu-
lui la momentul intrării pe sectorul 
respectiv. Acesta a mai arătat că nu 
este șofer profesionist și că s-a ghi-
dat doar după semnalizarea rutieră 
din zonă. De asemenea, acesta a re-
clamat că alte autoturisme aflate în 
spatele său ar fi fost lăsate să treacă 
fără sancțiuni și a cerut instanței să 
ia în considerare împrejurările con-
crete ale situației.

„În motivare, petentul a susținut 
că a condus autoturismul Skoda, pe DN 
67C Transalpina, din direcția Rânca 
către Obârșia Lotrului, în dimineața 
zilei de 01.11.2025. A arătat că, îna-
inte de a intra pe sectorul de drum 
respectiv, nu a observat vreun pa-
nou de avertizare privind interdicția 
temporară de circulație, iar drumul 
nu era blocat cu parapeți de beton, 
așa cum era la intersecția cu Obârșia 
Lotrului. De asemenea, a mai arătat 
că în momentul opririi de către echi-
pajul de poliție, în spatele său au 
fost oprite încă două autoturisme, 
care au fost lăsate să treacă fără a li 

se întocmi proces-verbal. Totodată, 
a mai solicitat ca instanța să aibă în 
vedere că nu este conducător auto 
profesionist și că nu a verificat site-
ul CNAIR, ci s-a ghidat exclusiv după 
semnele de circulație și panourile 
amplasate pe drum, fără a observa 
vreun semn de interdicție, precum și 
faptul că, la intrarea pe sectorul de 
drum, nu exista niciun semn de aver-
tizare privind restricția, iar vremea 
era frumoasă, fără ninsoare, ceea 
ce l-ar fi putut avertiza cu privire la 
posibila blocare a drumului. Astfel, 
în condițiile în care drumul era cir-
culat de autoturisme în ambele sen-
suri, nu a putut identifica punctul 
de începere al interdicției”, potrivit 
datelor din dosar.

În apărare, IPJ Vâlcea a solicitat 
respingerea plângerii, arătând că 
interdicția de circulație era instituită 
conform unei decizii CNAIR din 20 oc-
tombrie 2025 și era semnalizată co-
respunzător pe tronsonul de drum.

Șoferul a fost sancționat cu 
amendă de 1.215 lei și suspenda-
rea dreptului de a conduce pentru 
60 de zile. La rubrica observațiilor, 
acesta a consemnat că nu este de 
acord cu sancționarea, motivând că 
„pe parcursul traseului interzis, nu a 

Un nou consilier local la MătăsariUn nou consilier local la Mătăsari

Consiliul Local Mătăsari are un nou 
membru, după ce Judecătoria Motru 
a validat mandatul lui Ion Negomirea-
nu-Curelea, aflat pe lista de supleanți 
a Partidului Național Liberal.

Acesta îi ia locul lui Ionel-Marius 
Gruescu, care și-a dat demisia din 
funcția de consilier local înainte de 
expirarea mandatului.

„Admite cererea privind propune-
rea de validare mandat de consilier 
local supleant, formulată de secreta-
rul general al UAT Mătăsari. Validează 
mandatul domnului Negomireanu-Cu-
relea Ion, pentru funcţia de consili-
er local, înscris pe lista supleanţilor 

Un șofer din Târgu Jiu a contestat în instanță amenda primită de la IPJ 

Vâlcea, după ce a fost sancționat pentru nerespectarea interdicției 

de circulație pe DN 67C – Transalpina.

fost atenționat de niciun echipaj de 
poliție să se întoarcă întrucât drumul 
era închis circulației”.

Instanța a reținut că șoferul a în-
călcat interdicția de circulație, însă 
judecătorul a apreciat că fapta a 
fost comisă din neglijență și că sco-
pul sancțiunii poate fi atins printr-o 
măsură mai blândă.

„Nimeni nu poate invoca în favoa-
rea sa necunoașterea legii, cu atât 
mai mult cu cât, în speță, petentul, 
în calitate de conducător auto, tre-
buia și putea să se informeze cu mi-
nime diligențe cu privire la condițiile 
de circulație în zona montană înal-
tă, în sezonul rece, interdicțiile de 
circulație fiind previzibile, institui-
te și larg mediatizate în fiecare an. 
(...) Instanţa constată, din cazierul 
contravenţional depus de IPJ Gorj, 
că petentul nu a mai fost sancţionat 
contravenţional, ceea ce denotă că 
fapta imputată are un caracter izo-
lat, petentul neperpetuând o atitu-

dine de sfidare a normelor sociale, 
care să impună intervenţia fermă 
a autorităţilor pentru a responsa-
biliza conduita petentului, prin ra-
portare la caracterul preventiv al 
sancțiunii contravenționale. De ase-
menea, având în vedere că măsura 
interdicției de circulație a fost im-
pusă în mod preventiv, deși intem-
periile specifice sezonului rece nu 
se instalaseră încă, se constată că 
petentul a săvârșit contravenția din 
neglijență, neurmărind și neprodu-
când în concret prejudicii materiale 
sau fizice”, a reținut instanța.

În aceste condiții, Judecătoria 
Târgu Jiu a admis parțial plânge-
rea și a înlocuit amenda de 1.215 
lei cu sancțiunea avertismentului, 
menținând în rest procesul-verbal, 
inclusiv suspendarea dreptului de a 
conduce. 

Hotărârea nu este definitivă și 
poate fi atacată cu apel.

I.I.

pentru funcţia de consilier local din 
partea Partidului Naţional Liberal, ca 
urmare a demisiei domnului Gruescu 
Ionel-Marius. Prezenta hotărâre se va 
comunica Prefectului judeţului Gorj 
şi Secretarului General al UAT Mătă-
sari. Cu drept de apel în termen de 3 
zile de la comunicare pentru cei inte-
resaţi. Cererea de apel se va depune 
la Judecătoria Motru”, se arată în ho-
tărârea instanței din 7 mai.

Consiliul Local Mătăsari este for-
mat din 13 consilieri locali. PSD deține 
cinci mandate, PNL și Alianța Dreapta 
Unită câte trei mandate, iar AUR are 
doi consilieri locali.

I.I.

Elev din Gorj, în lotul restrâns Elev din Gorj, în lotul restrâns 
pentru Olimpiada Internațională pentru Olimpiada Internațională 
de Matematicăde Matematică

Mark Ilieș, elev în clasa a VII-a la 
Colegiul Național „Tudor Vladimires-
cu” din Târgu Jiu, continuă să im-
presioneze prin rezultatele sale de 
excepție. După ce a obținut 
locul I, cu punctaj maxim, la 
etapa națională a Olimpiadei 
de Matematică, acesta s-a 
calificat în lotul restrâns pen-
tru Olimpiada Internațională 
de Matematică.

„Felicitări elevului nos-
tru, Mark Ilieș, din clasa a 
VII-a A, pentru calificarea în 
lotul restrâns pentru Olim-
piada Internațională de Ma-
tematică! Mult succes la ur-
mătoarele probe! Felicitări 
profesorilor coordonatori 
Diana Tamara Barb și Cristi-
ana Constantina Prunariu!” 
au transmis reprezentanții 
școlii.

În acest an, Mark s-a ca-
lificat la patru olimpiade 
naționale. 

A câștigat medalie de aur 
și locul I la Matematică, locul 

III la Chimie, locul IV și medalie de aur 
la Informatică, precum și locul IV și 
mențiune la Lingvistică.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua începe într-o notă mai retrasă, însă pe parcurs devii tot mai 

energic și dornic de interacțiune. Luna intră în semnul tău și îți schimbă 
complet starea de spirit. Este o zi excelentă pentru planuri financiare și 
discuții despre casă sau familie. Poți găsi o soluție ingenioasă pentru o 
problemă care te ținea pe loc. Ascultă sfaturile celor apropiați.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Ai parte de o energie excelentă pentru a crea ceva frumos 

sau pentru a petrece timp de calitate cu oamenii dragi. Te 
exprimi cu mai multă ușurință și atragi oportunități noi. 
Apar idei interesante legate de studiu, proiecte personale 
sau bani. Veștile bune nu sunt excluse.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
După un început de zi mai concentrat pe responsabilități, lucrurile 

devin mult mai relaxate și optimiste. Mercur, planeta ta guvernatoare, 
formează un aspect favorabil cu Jupiter și îți oferă claritate și inspirație. 
Poți rezolva o problemă personală sau găsi răspunsuri importante printr-o 
conversație neașteptată.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Te simți mai optimist și mai deschis către noi perspective. 

Este o zi bună pentru planuri de viitor, colaborări și proiecte în 
echipă. Prietenii sau colegii îți pot oferi sprijin valoros ori informații 
importante. Comunicarea funcționează excelent, iar ideile tale sunt 
apreciate.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ziua favorizează strategiile financiare, negocierile și planurile 

profesionale. Gândești limpede și ai încredere în propriile decizii. 
Unele proiecte încep să pară mult mai promițătoare, iar discuțiile 
serioase pot aduce rezultate importante. Este un moment bun 
pentru contracte și decizii legate de carieră.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Primești energie bună pentru organizare, planuri și 

rezolvarea unor situații care păreau complicate. Pot apărea 
vești legate de studii, bani sau colaborări. Ai o viziune mai 
optimistă asupra viitorului și ești gata să faci pași concreți 
spre obiectivele tale.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ziua aduce clarificări în plan profesional și financiar. Ai șansa 

să ajungi la un acord avantajos sau să primești sprijin important din 
partea unei persoane influente. Cercetarea, analiza și discuțiile sincere 
te ajută să vezi lucrurile mai limpede. În plus, Venus îți oferă echilibru 
și stabilitate emoțională.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Relațiile și colaborările sunt în centrul atenției. Comunicarea cu 

partenerul sau cu o persoană apropiată poate deveni extrem de inspiratoare. 
O conversație aparent banală îți poate deschide noi perspective. Oamenii sunt 
mai receptivi la ideile tale și mai dispuși să îți ofere susținere.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ai chef să rezolvi lucruri, să faci ordine și să pui la 

punct planuri importante. Este o zi excelentă pentru 
organizare și strategii pe termen lung. Poți primi 
ajutor sau o propunere avantajoasă. Optimismul tău îi 
inspiră și pe ceilalți.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Comunicarea și creativitatea sunt punctele tale 

forte astăzi. Discuțiile cu partenerul sau cu prietenii 
pot deveni foarte plăcute și productive. Carisma ta 
este la cote ridicate, iar unele conversații pot avea un 
impact important asupra vieții personale.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai idei excelente și găsești soluții practice pentru probleme care păreau 

complicate. Relațiile cu colegii sau familia se îmbunătățesc, iar cooperarea îți 
oferă motivație suplimentară. Este o zi foarte bună pentru planuri legate de 
sănătate, casă sau organizare personală.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Comunicarea este punctul tău forte astăzi. Primești 

susținere, aprecieri sau chiar o ofertă interesantă. Este 
o zi bună pentru prezentări, negocieri sau conversații 
importante. Creativitatea și intuiția te ajută să faci 

impresie bună și să atragi oportunități noi.

HOROSCOP
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Polițiștii gorjeni încurajează cetățenii să so-

licite noua carte electronică de identitate, 

susținând că este mai sigură, mai modernă, 

mai accesibilă. 

,,Instituțiile din domeniul ordinii și evidenței 
persoanelor continuă demersurile de moderniza-
re a serviciilor publice, prin promovarea utiliză-
rii cărții electronice de identitate, un document 
adaptat nevoilor actuale ale societății. Noua carte 
electronică de identitate oferă multiple avantaje: 
un grad ridicat de securitate, protecția datelor 
personale, dimensiuni reduse și posibilitatea utili-
zării în interacțiunea cu serviciile publice digitale. 
Totodată, aceasta poate fi solicitată chiar înainte 
de expirarea actualului act de identitate", potrivit 
reprezentanților IPJ Gorj. Oamenii legii adresează 
un apel prietenos către toți cetățenii să opteze pen-
tru eliberarea cărții electronice de identitate, pen-
tru a contribui astfel la simplificarea și digitalizarea 
relației cu instituțiile statului.

IPJ Gorj: ,,Optează și tu pentru 
cartea electronică de identitate” 

Caravana mobilă – serviciile vin mai aproape de 
cetățeni

Pentru a facilita accesul tuturor persoanelor 
la acest serviciu va fi organizată o caravană mobi-
lă a evidenței persoanelor, prin intermediul căreia 
polițiștii se vor deplasa în comunități. ,,Prin inter-
mediul caravanei, cetățenii vor putea depune cereri 
și vor beneficia de sprijin direct pentru obținerea 
noii cărți electronice de identitate, fără a fi nece-
sară deplasarea la sediile instituțiilor. Ne dorim să 
fim mai aproape de oameni Această acțiune face 
parte dintr-un efort constant de a aduce serviciile 
publice mai aproape de cetățeni, într-un mod efi-
cient, modern și accesibil. Încurajăm toți cetățenii 
să se informeze din surse oficiale și să profite de 
oportunitatea de a obține noua carte electronică de 
identitate, un pas important către un viitor digital, 
sigur și eficient", a declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.

Pe parcursul lunii aprilie 2026, Inspectoratul Teri-
torial de Muncă Gorj a efectuat 198 controale în do-
meniile relațiilor de muncă și securității și sănătății 
în muncă. Ca urmare a deficiențelor constatate, 
inspectorii de muncă au aplicat 189 de sancțiuni 
contravenționale, în valoare totală de 1.623.500 
lei. Totodată, au fost dispuse 479 măsuri cu caracter 
obligatoriu, menite să corecteze neconformitățile și 
să alinieze activitatea angajatorilor la prevederile 
legale în vigoare.

În aceeași perioadă, patru angajatori au fost 
sancționați cu suma totală de 220.000 de lei pen-
tru muncă nedeclarată. Aceștia activează în do-
meniile construcțiilor, comerțului cu amănuntul și 
activităților de servicii suport pentru întreprinderi.

Un alt angajator din domeniul protecției și pazei 
din Municipiul Târgu-Jiu a fost sancționat cu amendă 
în valoare de 63.000 de lei, în urma identificării a 
21 de situații în care salariații au prestat activitate 
timp de 24 de ore consecutive.

,,Potrivit articolului 115 alineatul (2) din Legea 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifi-
cările și completările ulterioare, durata zilnică a 
timpului de muncă de 12 ore trebuie urmată obliga-
toriu de o perioadă de repaus de 24 de ore. De ase-
menea, efectuarea muncii suplimentare peste limi-
tele prevăzute de articolele 114 și 115 din același 

Firmă de pază amendată de 
inspectorii de muncă

act normativ este interzisă, cu excepția situațiilor 
de forță majoră sau a lucrărilor urgente necesare 
prevenirii producerii unor accidente ori înlăturării 
consecințelor acestora”, a informat instituția.

De asemenea, „inspectoratul Teritorial de Mun-
că Gorj va continua acțiunile de control în toate 
sectoarele de activitate, pentru a asigura respec-
tarea legislației muncii și a normelor de securitate 
și sănătate în muncă de către toți angajatorii”, a 
afirmat șeful ITM Gorj, George Romanescu.

M.C.H.
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Trădarea lui Iuda ne învață că nu e suficient ca să fii apropiat fizic de Iisus Hristos, Trădarea lui Iuda ne învață că nu e suficient ca să fii apropiat fizic de Iisus Hristos, 
ci, mult mai important este să ai o inimă curată şi smerită a iubirii de Dumnezeu!ci, mult mai important este să ai o inimă curată şi smerită a iubirii de Dumnezeu!
Despre Iuda Iscarioteanul s-au 

spus multe acuze cu destina-
ţii narative, încă din vremea 

propovăduirii Mântuitorului Iisus Hris-
tos până în zilele noastre, mai ales că 
simbolul celor treizeci de arginţi ai 
trădării este mereu invocat cu lux de 
amănunte,  pentru ca şi sfârşitul tra-
gic şi sinucigaş al acestuia în ştrean-
gul spânzurătorii să demonstreze me-
reu că trădarea lui Iuda Iscarioteanul 
este una dintre cele mai dureroase și 
mai încărcate de taină pagini ale Sfin-
tei Scripturi. Desigur, acest lucru nu 
poate fi considerat doar ca un act de 
trădare personală, ci ca o oglindă a 
pericolului care pândește pe fiecare 
om care se îndepărtează de harul lui 
Dumnezeu și se lasă atras de patimile 
banilor şi ale ispitei trădării. Sfânta 
Scriptură subliniază existenţa unei 
dinamici complexe a prestaţiei Apos-

tolilor în cei trei ani de misiune a lui 
Iisus, în care finalul nu se vedea de 
la început! Dar, atunci când îl men-
ţionează pe Iuda, Sfinţii Evanghelişti 
precizează că el este cel care avea 
să devină trădătorul lui Iisus. Desigur, 
nu poate fi vorba despre o trădare în 
stil clasic a caracterului acestui per-
sonaj biblic, ci, din considerente cât 
se poate de luat în seamă, apostolii 
privesc în retrospectivă, anunţând 
practic finalul de la început, deși nici 
ei nu au putut prevedea acel final la 
momentul respectiv. Un alt aspect de 
care ar trebui să ţinem seama este 
unul practic, deoarece Evangheliștii 
trebuiau să facă destul de clară dife-
renţa dintre cei doi apostoli pe care 
îi putem identifica prin acest nume: 
Iuda Iscarioteanul, cel care avea să 
Îl trădeze pe Iisus, și Iuda numit și 
Levi, supranumit Tadeu! Se consideră 
că Iuda Iscarioteanul avea în vedere 
un scop dublu: că voia să-i demaște 
pe învățătorii falși care se infiltrase-
ră în comunitatea creștină și voia să-i 
încurajeze pe creștini să rămână tari 

Iuda Iscarioteanul şi preţul trădării din toate vremurile 

în credință și să lupte pentru adevăr. 
De aceea, Iuda recunoștea că în mul-
te cazuri învățătorii falși reușeau să 
umble liberi şi fără să fie observați de 
cei credincioși, așa că el se străduia 
să-i facă mai conștienți de pericol, 
descriind cu detalii sugestive cât de 
îngrozitori erau acești aducători de 
dezbinare. Dar, pe lângă dorința de 
a-i conștientiza pur și simplu de aces-
te lucruri, lui Iuda i se părea impor-
tant ca ei să se împotrivească celor 
care lucrau împotriva lui Iisus Hristos, 
iar, credincioșii trebuiau să facă acest 
lucru amintindu-și învățăturile apos-
tolilor, susținându-se unii pe alții în 
credință, rugându-se în Duhul Sfânt și 
păstrându-se în dragostea lui Dumne-
zeu (Iuda 1:17, 20-21).

 
„Unul dintre voi Mă va vin-

de”!

Desigur, Iuda Iscarioteanul a 
fost ales de Iisus Hristos ca unul 
dintre cei doisprezece Apos-
toli, dar, nu a fost ales pentru 
a trăda, ci pentru a se mântui. 
La început a primit chemarea, 
dragostea și învățătura lui Hris-
tos, a fost martor la minuni și a 
avut parte de aceeași cinste ca și 
ceilalți ucenici, însă, în timp, su-
fletul lui a fost corupt de iubirea 
de arginți, comportamentul său 
s-a schimbat! În Evanghelia după 
Ioan se menţionează faptul că 
purta punga cu banii comunității 
apostolice și mai fura din ea, iar, 
această înclinație către lăcomie 
a devenit poarta prin care satana 
i-a lucrat decăderea în patima 
trădării. 

Deși părea apropiat de Mân-
tuitorul Hristos, în inima lui se 
înstăpânise patima avuţiei şi a 
înmulţirii banilor! La «Cina cea 
de Taină», Mântuitorul Hristos, 
nu l-a  rușinat în fața celorlalți 
apostoli, ci, l-a avertizat cu fi-
neţe: „Unul dintre voi Mă va vin-

de!”, ceea ce însemna încă o șansă 
de pocăință, dar, Iuda, în loc să-și 
recunoască păcatul, s-a ascuns în 
spatele unui gest prefăcut de sme-
renie şi a spus: „Nu cumva sunt eu, 
Învățătorule?”, după care Hristos 
Domnul i-a răspuns simplu: „Tu ai 
zis!”, dar, nici acest răspuns îngădu-
itor nu a străpuns inima lui Iuda. Să 
luăm aminte bine, credinţa noastră 
dreptmăritoare nu îl vede pe Iuda ca 
un personaj predestinat pierzării în-
trutotul, ci, ca pe o imagine a omului 
care refuză lumina şi adevărul, deși 
i se oferă această posibilitate. Toto-
dată, actul trădării lui Iuda ne învață 
că nu e suficient ca să fii apropiat fi-
zic de Iisus Hristos, deci, să mergi la 
biserică, să cunoști Scriptura, să ai o 
funcție religioasă şi aşa mai departe, 
ci, esențial şi mult mai important este 
să ai o inimă smerită și curată, care 
să răspundă iubirii lui Dumnezeu, mai 
ales că Iuda Iscarioteanul nu poate fi 
condamnat doar pentru fapta lui, ci 
pentru că a refuzat mila și iertarea, 
alegând întunericul în locul luminii, 
trădarea în locul devotamentului!

Iuda: «Nu cumva sunt eu, 

Învățătorule?», Domnul i-a 

răspuns: „Tu ai zis”! 

Trăind şi noi în vremurile aces-
tea destul de tulburi, în care tră-
darea şi patima banilor se com-
pletează de minune, devine chiar 
oportună o referire la importanța 
valorilor și principiilor autenti-
ce în relație cu cei de lângă noi, 
semn al unei educații bune  și al 
unei personalități distinse, dar și 
la opusul acestora: minciuna, ipo-
crizia, nerecunoștința, lașitatea 
și celelalte asemenea lor, pornind 
şi de la secvența binecunoscută 
a trădării Mântuitorului de către 
Iuda Iscarioteanul, pentru a înţe-
lege ceva din preţul trădării din 
zilele noastre! Poate că Iuda, la 
începuturile apostolatului său, a 
fost un om cu suflet bun, dedi-
cat Mântuitorului și misiunii Sale, 
iar, Mântuitorul a știut aceasta și l-a 
luat alături de El, oferindu-i chiar o 
însărcinare importantă, ca un semn 
al aprecierii, deoarece era casierul 
comunității apostolice. Mai târziu, 
Iuda ajunge să fie iubitor de poziţie 
socială şi de arginți, chiar de control 
social. 

Dar, pentru treizeci de ast-
fel de arginți, Iuda a trădat şi nu 
mai conta prietenia, credința jura-
tă Învățătorului, ceea ce învățase 
de la El, discuțiile intime, tainele 
împărtășite, timpul plăcut și atât 
de valoros petrecut împreună! Nu-
mai Evanghelia după Sfântul Apostol 
și Evanghelist Matei îl înfățișează pe 
Iuda întrebându-i pe arhierei, cât erau 
dispuși ca să-i ofere pentru trădare, 
iar, ei i-au dat treizeci de arginţi şi de 
atunci căuta un prilej potrivit ca să-L 
dea în mâinile lor! (Matei 26, 15-16). 
A urmat momentul «Cinei celei de Tai-
nă» de dinaintea Paștelui iudaic, după 
tradiție în casa Mariei, mama Sfântu-
lui Apostol și Evanghelist Marcu, când 
Mântuitorul a rostit în fața Apostolilor 
«cuvântul de despărțire», care este 
redat nmai de către Sfântul Apostol 
și Evanghelist Ioan în capitolele 13-15 
ale Evangheliei sale. Atunci, Iisus știa 
că fusese vândut, chiar a și sugerat 
acest lucru, spunându-i lui Iuda să-și 
împlinească planul: „Ceea ce faci, 
fă mai curând”, însă, nimeni din cei 
care ședeau la masă n-a înțeles pen-
tru ce i-a zis aceasta (Ioan 13, 27-28), 
apostolul care ţine să 
precizeze că în mo-
mentul în care Iuda a 
ieșit din casă, afară 
«era noapte» (Ioan 
13, 30). Desigur, când 
ești lângă Dumnezeu, 
când ai inima curată, 
te ştii în lumină, dar, 
când te depărtezi 
de El prin minciună, 
trădare, ipocrizie, 
fățărnicie, uneltiri de 
tot felul, se depăr-
tează și Duhul Sfânt 
de la tine și intri în 
întuneric, iar acesta 
se coboară în inima, 

în mintea și în acțiunile celui care tră-
dează! Ulterior, în «Grădina Ghetsi-
mani», Mântuitorul, în rugăciunea ce 
o înalță către Tatăl ceresc, Îi spune: 
„Părintele Meu, de este cu putinţă, 
treacă de la Mine paharul acesta! Însă 
nu precum voiesc Eu, ci precum Tu 
voieşti!” (Matei 26, 39), iar, în acest 
caz, Domnul se referea la momentul 
răstignirii pe Cruce, unde, nu durerea 
fizică pricinuită de piroanele înfipte 
în mâini și în picioare a fost cea mai 
mare suferinţă, ci, strigătul mulțimii 
pe care îl auzise cu puțină vreme în 
urmă: «Răstignește-L, răstignește-L», 
tocmai acea mulțime căreia îi vinde-
case bolnavii, îi înviase morții, acea 
mulțime pe care o învățase și o ajutase 
de nenumărate ori, mulțimea care cu 
puţin timp în urmă avea un alt mesaj: 
«Osana Fiului lui David; binecuvântat 
este Cel ce vine întru numele Domnu-
lui! Osana întru cei de sus!» (Matei 21, 
9). De asemenea, mai erau dureroase 
lacrimile Maicii Sale și prezența unui 
singur apostol lângă Cruce (Ioan), fi-
indcă ceilalți apostoli nu erau acolo, 
ci, erau ascunși, de frica iudeilor. 
Probabil că durerea era dată și de 
trădarea lui Iuda, de fățărnicia și de 
sărutul lui, devenit simbolul celei mai 
mari josnicii și nemernicii omenești, 
dar, Doamne, câtă asemănare există 
între trădarea lui Iuda Iscarioteanul şi 
a mulţimii iudeilor şi mulţimea atâtor 
trădări din zilele noastre!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR        

Decizia vine în contextul 
în care România conti-
nuă să găzduiască una 

dintre cele mai mari populații 
de urși din Europa, estimată 
prin evaluarea genetică finali-
zată în 2025 la 10.419–12.770 
de exemplare, cu o medie de 
aproximativ 11.500 de indivizi, 
în condițiile în care nivelul con-
siderat optim de specialiști în 
cinegetică și biodiversitate este 
de circa 4.000 de exemplare 
raportate la habitatul disponi-
bil de aproximativ 69.000 km². 
Diferența dintre populația re-
ală și cea considerată optimă 
este unul dintre principalele 
argumente ale inițiatorilor, 
care susțin că presiunea asupra 
comunităților umane a cres-
cut semnificativ în ultimii ani. 
Datele oficiale invocate de Mi-
nisterul Mediului și Inspectora-
tul General pentru Situații de 
Urgență arată că, în ultimii 20 

Plan pentru împușcarea urșilor în Gorj. Câte Plan pentru împușcarea urșilor în Gorj. Câte 
exemplare sunt pe ,,lista neagră”exemplare sunt pe ,,lista neagră”
România se pregătește în acest an pentru o nouă etapă a gestionării populației de urs 

brun, după ce Parlamentul a adoptat un proiect de lege care permite împușcarea sau 

vânarea a 969 de exemplare la nivel național, într-un sistem împărțit între prevenție 

și intervenție. Din total, 859 de urși pot fi împușcați în regim de prevenție, iar 

110 pot fi vânați în regim de intervenție, măsura fiind justificată de autorități prin 

creșterea numărului de incidente în care urșii ajung în localități și produc pagube 

sau pun în pericol viața oamenilor.

de ani, au fost înregistrate 26 
de decese și 274 de persoane 
rănite în urma atacurilor de urs, 
iar doar în anul 2023 au fost ra-
portate peste 7.500 de apeluri 
la 112 legate de prezența urșilor 
în apropierea sau chiar în interi-
orul localităților, aproape dublu 
față de anul precedent. 

În același timp, analizele 
regionale din zona de centru 
a țării, unde densitatea este 
una dintre cele mai mari, indi-
că pentru perioada 2017–2022 
un total de 8.252 de incidente 
provocate de urși, de la atacuri 
asupra animalelor domestice 
până la distrugeri de culturi 
agricole, livezi și infrastructură, 
cu despăgubiri plătite de stat 
de aproximativ 3,6 milioane de 
euro doar în acele județe.

Pe fondul acestor 
date, autoritățile susțin că 
intervențiile de tip controlat 
sunt necesare pentru a limi-
ta conflictele om–urs și pentru 
a reduce presiunea financi-
ară asupra bugetului public, 

în condițiile în care la nivel 
național despăgubirile pentru 
pagubele produse de speciile 
strict protejate, în principal 
ursul brun, au depășit 21 de 
milioane de lei în ultimii patru 
ani, iar în unele județe fondu-
rile au fost deja epuizate. În 
plus, se menționează că în anii 
în care extracțiile au fost redu-
se, numărul incidentelor a cres-
cut, ceea ce ar indica, potrivit 
susținătorilor legii, necesitatea 
menținerii unui sistem de vână-
toare controlată.

Gorj: 16 urși pot fi împușcați 
sau vânați

În acest cadru național, 
județul Gorj este inclus în pla-
nul de intervenție pentru anul 
2026, fiind vizat un total de 
16 exemplare de urs care pot 
fi împușcate sau vânate, în 
funcție de situațiile din teren și 
de evaluările de risc. 

Distribuția acestor 
intervenții este împărțită pe 

fonduri cinegetice locale astfel: 
Motru Sec – 1 exemplar, Sadu – 2 
exemplare, Cărpiniș – 2 exem-
plare, Gilort – 1 exemplar, Olteț 
– 1 exemplar, Motru Mare – 1 
exemplar, Tismana – 1 exemplar, 
Bistrița – 2 exemplare, Runcu – 1 
exemplar, Șușița – 2 exemplare 
și Bumbești – 2 exemplare.

Planul prevede că 
împușcarea sau vânătoarea 
acestor exemplare se va face 
controlat, cu excluderea feme-
lelor însoțite de pui sub doi ani, 
iar intervențiile vor fi aprobate 
în funcție de apariția urșilor în 
zone locuite sau de nivelul pagu-
belor înregistrate. Autoritățile 
locale din zonele montane și 
submontane din Gorj se con-
fruntă deja în mod constant cu 
prezența urșilor în apropierea 
gospodăriilor, situație care se 
înscrie în tendința națională de 

extindere a habitatului urșilor către 
zone populate. Inițiatorii proiectu-
lui, printre care și fostul ministru 
al Mediului Tanczos Barna, actual 
vicepremier și ministru interimar al 
Agriculturii, susțin că împușcarea 
sau vânarea a aproximativ 7,5% din 
populația estimată nu pune în pericol 
specia, argumentând că în alte state 
europene cu populații de urs gestio-
nate activ, precum Suedia, Slovenia 
sau Croația, ratele de recoltă anua-
lă se situează între 8% și 16%, fără 
efecte negative asupra populației pe 
termen lung.

În paralel, statul menține un sis-
tem de compensare a pagubelor și de 
taxare a trofeelor rezultate în urma 
exemplarelor împușcate sau vânate, 
cu sume stabilite în funcție de evalu-
area CIC a craniilor, între 300 și 700 
de euro, în funcție de punctaj, iar 
blana și alte părți pot intra în circui-
tul gestionat de stat.

Institutul Cultural Român 
(ICR) Bruxelles, în colaborare cu 
Ambasada României în Marele 
Ducat de Luxemburg și Asociația 
RoKultur, organizează marți, 12 
mai 2026, de la ora 18:30, eve-
nimentul „Brâncuși între idee 
și adevăr absolut”, găzduit de 
Centrul Cultural din Dommel-
dange. Manifestarea marchează 
Anul Brâncuși 2026 în Luxemburg 
și face parte din seria de eveni-
mente dedicate celebrării Fran-
cofoniei. Publicul este invitat la 
o dezbatere în limba franceză 
între Doina Lemny, recunoscută 
internațional drept una dintre 

Brâncuși, celebrat la Luxemburg
cele mai importante specialiste 
în opera lui Constantin Brâncuși, 
și Ana-Maria Gârleanu-Guichard. 
Dialogul va avea ca punct de 
plecare volumul „L’art, c’est la 
vérité absolue. Notes et aphoris-
mes”, publicat în 2024 la L’ Ate-
lier contemporain, care reunește 
notele de atelier, reflecțiile și 
aforismele lui Brâncuși, clasi-
ficate și comentate de Doina 
Lemny.

Cartea include texte păs-
trate în Fondul Bibliotecii Kan-
dinsky și oferă o perspectivă 
amplă asupra filosofiei artistice 
brâncușiene, evocând totodată 

efervescența culturală a Parisului ani-
lor 1920, perioadă în care Brâncuși di-
aloga cu personalități precum Marcel 
Duchamp, Francis Picabia și Tristan 
Tzara. În cadrul evenimentului va fi 
disponibilă și ediția în limba română a 
volumului, „Arta este adevărul abso-
lut. Note și aforisme”, tradusă de Ni-
colae Constantinescu și publicată de 
Editura Polirom în 2026. Organizatorii 
anunță că accesul publicului este gra-
tuit, iar evenimentul se adresează atât 
comunității românești din Luxemburg, 
cât și publicului internațional intere-
sat de opera și moștenirea artistică a 
lui Constantin Brâncuși.

I.M.
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
     Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 
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Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p al Educație și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

La nivel național, Guvernul a aprobat 
peste 1,5 miliarde de lei pentru finanțarea 
programului, prin care peste 540.000 de 
copii din 1.427 de școli vor primi zilnic un 
suport alimentar pe parcursul anului școlar. 
Măsura are ca obiectiv reducerea abando-
nului școlar și sprijinirea elevilor din medii 
vulnerabile.

În Gorj, suma alocată pentru anul 2026 
este de aproximativ 20,6 milioane de lei, 
iar beneficiarii sunt 7.303 copii. Fiecare 
elev primește zilnic 16,5 lei (TVA inclus), 

„Masă sănătoasă” în 24 de școli din Gorj„Masă sănătoasă” în 24 de școli din Gorj
Peste 7.300 de elevi din județul Gorj sunt incluși în programul național 

„Masă sănătoasă”, derulat în 24 de unități de învățământ.

sumă destinată unei mese calde sau, 
dacă nu este posibil, unui pachet ali-
mentar. Cei mai mulți beneficiari sunt 
la Colegiul Tehnic „General Gheorghe 
Magheru” din Târgu Jiu (685 elevi), 
Școala Gimnazială Țânțăreni (503 
elevi) și Liceul Tehnologic Tismana 
(501 elevi). În program sunt incluse 
unități de învățământ din mai multe 
localități ale județului, respectiv Târ-
gu Jiu, Rovinari, Tismana, Mușetești, 
Peștișani, Berlești, Bumbești-Pițic, 

Baia de Fier, Turburea, Scoarța, Polo-
vragi, Țânțăreni, Văgiulești, Roșia de 
Amaradia, Crasna, Logrești, Telești, 
Dănciulești, Bălești, Drăguțești, 
Bălănești, Bustuchin și Godinești.

„Guvernul a aprobat, în ședința din 
8 mai, Hotărârea pentru repartizarea 
pe unități/subdiviziuni administrativ-
teritoriale și pe unități de învățământ a 
sumei prevăzute în Legea bugetului de 
stat pe anul 2026 (Legea nr. 43) pentru 
finanţarea Programului naţional «Masă 
sănătoasă». Față de anul 2025, buge-
tul a fost majorat cu aproape 40% (de 
la 1,139 la 1,531 miliarde de lei); sunt 
păstrate unitățile de învățământ bene-
ficiare în anul 2025 (la care s-au adău-
gat elevii/preșcolarii din unitățile care 
au fuzionat cu școli/grădinițe în care 
se derula programul), numărul benefi-
ciarilor, în anul 2026, fiind estimat la 
peste 540.000; a fost majorată aloca-
rea zilnică în raport cu rata inflației și 
au fost create mecanisme financiare, 
astfel încât programul să se poată de-
rula din primele zile ale anului 2026”, 
a anunțat Ministerul Educației.

Programul „Masă sănătoasă” se 
adresează preșcolarilor și elevilor 
prezenți la cursuri și constă în acorda-

rea zilnică, gratuită, a unei mese calde 
sau, acolo unde nu este posibil, a unui 
pachet alimentar.

  I.I.

Salariile la Serviciul Ro-
mân de Informații (SRI) au 
fost mereu un subiect de 
interes pentru români, în 
condițiile în care informațiile 
despre veniturile și benefici-
ile angajaților sunt, de regu-
lă, puțin accesibile.

Totuși, SRI a publicat în 
ghidul destinat candidaților 
detalii despre salariul de început, pachetul 
de beneficii și condițiile necesare pentru 
angajare.Potrivit SRI, un angajat aflat la 
început de carieră în Serviciul Român de 
Informații ia un salariu de aproximativ 
7.500 de lei net lunar, sumă care poate va-
ria în funcție de experiență și de specificul 
postului ocupat.Contractul de muncă este 
full-time și pe perioadă nedeterminată, iar 
încadrarea se face în regim de cadru mi-
litar.

Concedii extinse, servicii medicale 
gratuite…

Pe lângă salariu, pachetul de benefi-
cii oferit de instituție include mai multe 
facilități importante: decontarea parțială 
a chiriei sau posibilitatea direcționării 
sumei către rate imobiliare, bonusuri de 
performanță, program de lucru de 8 ore 
pe zi, adaptat activității, servicii medica-
le gratuite în unități proprii, acces la baze 
de cazare și recreere în zone turistice din 
țară, acces gratuit la săli de sport, mese 
la prețuri subvenționate în unități proprii, 
consiliere psihologică gratuită și acces la 
platforme și publicații de specialitate. De 
asemenea, angajații SRI beneficiază de 
concedii extinse: între 32 și 38 de zile ca-

Ce salarii oferă Serviciul 
Român de Informații

lendaristice anual, în funcție de vechi-
me.

Cine poate lucra în SRI

Pentru a putea aplica la o poziție în 
cadrul Serviciul Român de Informații, 
candidații trebuie să îndeplineas-
că o serie de criterii stricte. Prin-
tre condițiile generale se numără: 
cetățenie română și domiciliu stabil în 
România, lipsa antecedentelor penale, 
studii universitare acreditate (pentru 
majoritatea posturilor), disponibilitate 
pentru relocare în orice zonă a țării și 
testarea integrității și a consumului de 
substanțe interzise. Instituția sublinia-
ză că sunt căutați candidați cu abilități 
precum adaptabilitate, gândire anali-
tică, capacitate de învățare rapidă și 
rezistență la stres.

Pe de altă parte, angajaților de la 
SRI le este interzis să facă parte din 
partide politice, să participe la greve, 
să candideze în alegeri, să participe la 
manifestații politice sau sindicale și 
să își exprime public opinii politice in-
compatibile cu statutul instituției. Iar 
deplasările în străinătate sunt regle-
mentate strict prin ordine interne.

M.P.
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Este o îndeletnicire veche de milenii, ce este un prilej de bucurie 

pentru cei ce o practică, dar şi pentru cei care vor veni,  nu peste 

mult timp, pe plaiul Gorjului submontan, mai precis la Novaci, să ia 

parte la această sărbătoare deosebită numită Urcatul Oilor la Munte, 

marcată prin cântece şi dansuri populare specifice. 

În cele ce urmează, vă vom re-
aminti câteva date şi informa-
ţii ce atestă vechimea acestui 

fenomen:
Din vremuri imemorabile, cres-

cătorii de oi din Carpaţi, practicând 
păstoritul transhumant, au purtat de 
o parte şi de alta a muntelui pe în-
treg spaţiul românesc, odată cu tur-
mele lor, obiceiurile, portul, dansul 
şi cântecele lor, întemeind noi aşe-
zări în spaţiul cuprins între Tisa, Du-
năre şi Marea Neagră, prin aceasta 
întărind legăturile de limbă şi cultu-
ră ale poporului român.

Documente, mărturii şi opinii 
unele chiar de pe vremea dacilor 
sunt extrem de importante pentru 
această activitate desfăşurată de ro-
mâni cu precădere de cei din spaţiul 
montan. 

În anul 1622, cancelarul Nicolas 
Bethlen face o descriere amănunţită 
a păstoritului practicat de românii 
din Transilvania care ,,trăind slobozi 
îşi duc turmele lor până în locurile 
băltoase de la marginea Dunării’’. 

În anul 1785, cu ocazia unei că-
lătorii în Ţările Române, Jeremy 
Bentham ia cunoştinţă de viaţa şi 
ocupaţiile autohtonilor şi scrie unor 
prieteni din Anglia pentru a-i chema 

să studieze fenomenul transhuman-
ţei. 

Petru Maior, cunoscut istoric tran-
silvănean a studiat cu mare atenţie 
transhumanţa şi a constatat că oierii 
din satele carpatine îşi petrec cea 
mai mare parte a vieţii umblând prin 
locuri străine în căutarea locurilor 
de păşunat ,,ei vin vara pe munte, 
pe urmă trec în Moldova sau Valahia 
şi aşa vânzând lână şi brânză îşi chi-
vernisesc averea lor’’. 

George Bariţiu om politic şi isto-
ric român face dese referiri în scri-
erile sale despre cei ce trăiesc din 
creşterea  oilor purtate prin cele trei 
provincii istorice.   

Ciobanii din zona Novaci - Baia 
de Fier, după cum consemnează do-
cumentele medievale, ajungeau cu 
turmele lor până în munţii Dalmaţi-
ei. Dacă vom pătrunde mai adânc în 
istorie se pare că triburile pastorale 
ce plecaseră din Carpaţi au ajuns 
până în locuri  îndepărtate.  Pliniu 
cel Bătrîn (24-79 e. n.) naturalist, 
istoric şi literat român scria că în 
părţile de sus ale Nilului,  trăieşte 
un trib cu numele de Dachi iar lân-
gă acesta un alt trib cu moravuri 
şi credinţe pelasge ce îşi spuneau 
,,macrobi’’ adică cei ce aveau viaţa 

veşnică. 
Conform documentelor visteriilor 

în perioada 1831-1855 ciobanii din 
150 sate transilvănene îşi trimeteau 
turmele la păşunat în Tara Româ-
nească şi Dobrogea. Cercetătorii au 
apreciat că şi pe versanţii sudici ai 
Carpaţilor Meridionali cam tot atâ-
tea sate erau alcătuite din familii de 
ciobani. 

În anul 1847 ia fiinţă Plaiul No-
vaci ca punct de inventariere a oi-
lor trecute de cei din Ardeal în Ţara 
Românească. Dacă pe atunci era un 
singur loc de trecere a turmelor de 
oi în anul 1851 iau fiinţă alte puncte 
numite plaiuri la Fântâna Banatu-
lui, Poiana Gruiului, Buliga şi Florile 
Albe.  

Odată cu păstoritul s-a născut 
şi dezvoltat o adevărată industrie 
ţărănească bazată pe produsele şi 
serviciile oferite de creşterea oi-
lor. S-au format centre specializate 
în prepararea brânzei şi untului, în 
confecţionarea sumanelor, chimire-
lor, cergilor, hamurilor şi a stofelor 
de lână. Obiectele de îmbrăcăminte 
confecţionate în aşezările păstorale 
de la poalele Parîngului şi Vîlcanului 
se exportau până în Anatolia (Tur-
cia). 

Acest lucru a determinat saşii din 
Cisnădie prin breasla lor de postă-
vari să încerce să impună restricţii 
pentru meşteşugarii olteni pentru a 
nu-şi pierde monopolul.  

La începutul secolului 20, geo-
graful şi călătorul francez Emanuel 

de Martonne a efectuat ample cer-
cetări în teren. Atunci a constatat 
că păstoritul era într-un regres, se 
dezvoltaseră meşteşugurile târgu-
rile şi oraşele ce au atras forţa de 
munca de la sate. Şi totuşi Martonne 
a fost entuziasmat de crescătorii de 
oi din satele montane pe care le-a 
vizitat. Iată ce scria acesta: ,,Mun-
tele nu este în afara cercului de ac-
tivităţi omeneşti. Harta ce ni-l arată 
ca pe un pustiu nu se potriveşte cu 
realitatea ce se desfăşoară sub ochii 
privitorului ce cutreieră înălţimile 
Carpaţilor. De la satele moşnenilor 
la pădurile vecine şiruri de care în-
cărcate cu şindrilă şi butuci coboară 
până toamna târziu în mersul liniştit 
al boilor. Dar exlpoatarea pădurilor 
este puţin lucru faţă de viaţa păsto-
rească ce însufleţeşte vara pe înălţi-
mile munţilor,, 

Turiştii montani, fără să cunoas-
că îndemnul lui Martonne,  poposesc 
adeseori în lumea oierilor de la mun-
te ce sunt mereu bucuroşi de oas-
peţi. Aceştia cunosc încă obiceiuri 
a căror origine se pierde în negura 
vremurilor, doine şi balade tulbură-
toare.     

Să nu uităm că Mioriţa, capo-
doperă a literaturii române a fost 
transmisă peste veacuri de ciobani şi 
că o mulţime de legende şi povestiri 
încântătoare transmise prin viu grai 
au încântat pe adevăraţii scriitori 
prin frumuseţea lor.      

 MUGUREL PETRESCU, 
fotografii autor                                                
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„Ziua Independenței de Stat a României”, sărbătorită la Târgu Jiu „Ziua Independenței de Stat a României”, sărbătorită la Târgu Jiu 
Conform Legii nr. 189 din 8 iulie 2021, ziua 

de 10 mai va fi sărbătorită în fiecare an ca 

Ziua Independenței Naționale a României, zi 

de sărbătoare națională. La Târgu Jiu, săr-

bătoarea a avut oaspeți se seamă: gorjea-

nul Radu-Dinel MIRUȚĂ, viceprim-ministru și 

ministru al Apărării Naționale și generalul de 

brigadă Irinel Apostolescu, Comandantul Bri-

găzii Multinaționale Sud-Est de la Craiova. 

Într-o zi însorită de mai, cu cer senin și soare 
strălucitor ca vara, evenimentul organizat de 
Batalionul 24 Infanterie „Ecaterina Teodoroiu” 

din Brigada Multinațională Sud-Est (HQ MNBSE) de la 
Craiova, comandat de lt. col. Raluca Popescu, a avut 
loc pe strada Calea Eroilor din fața Bisericii „Sfinții 
Apostoli Petru și Pavel” lângă Troița Eroilor Neamu-
lui. Au fost prezente autoritățile locale, membrii ai 
Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria” 
-  Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu”, ai Asociației Ca-
drelor Militare în Rezervă și în Retragere, Filiala Gorj 
„General Ioan Culcer” și ai Asociației Naționale a Ve-
teranilor de Război, cadre militare active și în rezer-
vă și multi cetățeni ai municipiului, inclusiv mame 
cu copii, printre care și soția domnului ministru.   

La ora 11:50 Batalionul 24 Infanterie „Ecate-
rina Teodoroiu” în frunte cu Garda și Drapelul de 
Luptă al Batalionului și Fanfara Militară a Brigăzii 
Multinaționale Sud-Est de la Craiova a intrat în dis-
pozitiv. 

Până la ora 12:00 au sosit, rând pe rând 
reprezentanții autorităților locale. Primul a sosit 
domnul Corneliu Răducan MOREGA, noul prefect al 
Județului Gorj, din 30 aprilie 2026. De la Consiliul 
Județean Gorj a venit domnul profesor dr. Gheorghe 
Nichifor, consilierul președintelui, iar de la Primă-
ria Municipiului Târgu Jiu a sosit domnul viceprimar 
Adrian Tudor – Drăghici. Instituțiile militarizate ale 
statului, au fost reprezentate de comandanții aces-
tora, Jandarmerie - Col. Dragoș-Ionel POPESCU, ISU 
- Col. Augustin MALACU, STS - col. ing. Mihai Șcheau, 
etc. Cu puțin timp înainte de ora 12:00, doamna lt. 
Roxana Arșeanu, ofițerul de relații cu presa și mo-
deratorul evenimentului a rostit o scurtă alocuțiune 
despre însemnătatea evenimentului sărbătorit: 
„Aducem astăzi un omagiu celor care, prin curaj, 
sacrificiu și devotament au făcut posibilă proclama-
rea Independenței de Stat a României în anul 1877. 
Spiritul de luptă al ostașilor de atunci rămâne peste 
generații un reper de onoare și responsabilitate pen-
tru militarii de astăzi. Independența nu este doar un 
moment al trecutului, ci o valoare care se apără și 
se onorează zi de zi prin profesionalism, disciplină și 
angajamentul ferm față de valorile naționale”. 

La ora 12:00, semnalul trompetului anunța sosi-
rea domnului Radu-Dinel MIRUȚĂ, viceprim-ministru 
și ministru al Apărării Naționale, însoțit de domnul 
generalul de brigadă Irinel Apostolescu, Comandan-
tul Brigăzii Multinaționale Sud-Est de la Craiova și de 
doamna Lt. col. Raluca Popescu, comandantul Bata-
lionului 24 Infanterie „Ecaterina Teodoroiu”. Au sa-
lutat Drapelul de Luptă al Batalionului și au luat loc 
lângă autoritățile locale. De la București și Craiova 
au fost prezente mai multe cadre militare, printre 
care colonelul Moța, colonelul Jianu, etc.   

După păstrarea unui moment de reculegere în 
memoria Eroilor Neamului, a fost intonat Imnul de 

Stat al României de către fanfară și militarii bata-
lionului. 

În continuare a urmat un serviciu religios săvârșit 
de un sobor de preoți militari: Mr. Robert Ștefan 
CIUCĂ, preotul batalionului și al Garnizoanei Târgu 
Jiu, lt. col. Gheorghe GOMOI, preotul garnizoanei 
Bumbești Jiu și preotul militar pensionar Constantin 
Măgdoiu, fost preot militar al Garnizoanei Târgu Jiu, 
ajutați de fruntașul Alin FRUNZĂ (fost preot în satul 
Budeni, comuna Scoarța).

Programul a continuat cu o alocuțiune a domnului 
profesor Gheorghe Nichifor, doctor în istorie, despre 
însemnătatea istorică a Independenței Naționale a 
României. „Trăim într-o lume a mișcării și vitezei. Ne 
planificăm viețile în zile, ore, ba chiar și în minute, 
uitând adesea că istoria nu se măsoară în trecerea 
timpului, ci în greutatea momentelor care îl defi-
nesc. Există în calendarul istoriei noastre o dată, din 
nefericire câteva decenii ignorată, care concentrea-
ză ca un focar de lumină întregul destin al României 
moderne. Nu este o zi obișnuită. Este ziua de 10 Mai, 
o veritabilă triadă a libertății. O zi binecuvântată 
în care trecutul ne privește cu demnitate și ne în-
treabă: Voi, cei de-acum, ce faceți cu moștenirea 
primită?”, a început istoricul Gheorghe Nichifor, 
alocuțiunea sa. Și pentru a înțelege cine suntem azi, 
spunea domnul Nichifor, trebuie să ne întoarcem în 
timp și să privim în istorie, trei momente astrale, 
toate sub cupola aceleiași zile de 10 Mai. Și a tre-
cut în revistă cele trei evenimente. „În 1866, Carol 
de Hohenzoller, un tânăr principe prusac,  pășea pe 
pământul românesc, la Turnu Severin, străbăteau 
Oltenia și Muntenia și ajungea la București, gustând 
pentru prima dată din mămăliga noastră. La 10 mai 
depunea jurământul de a deveni domn român, și de 
a pune interesele țării adoptive mai presus de orice. 
Cu el România a pornit hotărât pe drumul occiden-
talizării, încetând să mai privească spre răsărit”. 
După ce a povestit cum Carol de Hohenzoller a lucrat 
pentru realizarea acestui scop, atât pe plan intern 
cât și internațional, a ajuns la al doilea eveniment 
important al zilei de 10 Mai și anume: Independența 
de Stat a României, proclamată în ziua de 9 Mai de 
către Ministrul de Externe, Mihail Kogălniceanu, în 
Parlamentul României, dar legalizată de domnitor, 
în data de 10 mai. „Nu a fost doar un act pe hâr-
tie, ci unul de mare curaj, spălat cu sângele eroilor 
de la Plevna, Rahova, Grivița, Smârdan și alte locuri 
fierbinți ale frontului de la sudul Dunării”, a punctat 
domnul Nichifor. 

Ajungând și la al treilea eveniment marcant al 
acestei zile, istoricul gorjean a spus: „Pe 10 mai 1881 
coroana de oțel a Regelui Carol I, turnată din țeava 
unui tun turcesc de la Plevna, consfințea transfor-
marea României în Regat. Țara noastră devenind un 
stat suveran, respectat și demn în concertul statelor 
europene”. În continuare a concluzionat astfel cele 
trei mari momente istorice ale zilei de 10 Mai: „Marile 
înfăptuiri nu apar niciodată din întâmplare. Ele sunt 
rezultatul unei viziuni politice pe termen lung și mai 
ales, a unității dintre conducător și popor. Gândiți-
vă la oamenii politici din acel an, cu viziuni diferite, 
liberali, conservatori, socialiști, care în Parlament 
se confruntau aprig și îndelung. Cu toate acestea, 
când a fost vorba de Independența țării, de Coroa-
nă, de modernizare economică și instituțională, au 
strâns rândurile și au pus interesul național deasupra 
orgoliilor personale. Aceasta este lecția pe care isto-
ria zilei de 10 Mai ne-o predă azi”. 

Și domnul Radu-Dinel MIRUȚĂ, viceprim-ministru 
și ministru al Apărării Naționale  a transmis un mesaj 
dedicat armatei dar și politicienilor actuali: „Astăzi 
suntem deținătorii unor drepturi fundamentale - și 
a menționat câteva dintre ele – dar ele au fost do-
bândite datorită curajului unor oameni care și-au 
asumat, la vremea respectivă, să meargă să lupte 
pentru a-și putea decide singuri direcția în care țara 
lor vrea să meargă, iar Armata Română a fost una 
dintre instituțiile pe care România s-a bazat în toa-
te momentele grele de-a lungul timpului”. Apoi s-a 
referit la respectul pe care politicienii și instituțiile 
statului trebuie să-l arate militarilor Armatei Ro-
mâne, care „Nu este doar unul pe care să-l arătăm 
doar în momente festive. Trebuie să-l manifestăm, 
fiecare dintre noi, atât în ceea ce privește dreptu-
rile militarilor activi, drepturile corecte ale milita-
rilor în retragere, o înzestrare modernă a Armatei 
Române”. Referindu-se la Independența de stat a 
precizat că: „Aceasta nu înseamnă doar o plastică 
apărare a granițelor țării. Suntem membrii NATO și 
asta-i o garanție enormă de securitate, de integrita-
te teritorială. Trebuie să fim o țară cu o capacitate 
economică puternică, o țară cu instituții credibile”.  
În continuare a făcut referiri la starea în care se 
află România astăzi: „România este într-o stare care 
are nevoie de reformă profundă administrativă, de 
o reformă profundă a instituțiilor sale, de o redu-
cere accelerată a risipei, dar și de o încredere pe 
care clasa politică  trebuie să reușească să o redea 
cetățenilor. Această încredere se dă dacă știm să-i 
recompensăm pe cei buni, de-ai pune pe cei slabi la 
locul lor, de a le atrage atenția celor care greșesc și 
de-ai pedepsi pe cei care continuă să greșească”. În 
încheiere a spus că trebuie să construim o Românie 
serioasă, care apreciază pe cei care au muncit să 
ajungă acolo, o Românie de care să se bucure toți 
românii, fără răutate, fără ranchiune între lideri. 
„Să arătăm că suntem mai buni construind, având 
capacitatea să facem și compromisuri care să nu fie 
compromițătoare”, a fost mesajul de încheiere al 
domnului ministru.  A urmat depunerile de coroane 
de flori la Troița Eroilor Neamului. Pe ritmul intonării 
Imnului Eroilor de către fanfară, au depus coroane: 
Consiliul Județean Gorj, Primăria Municipiului Târgu 
Jiu și Ministerul Apărării Naționale.

Ceremonialul s-a încheiat cu defilarea Batalionu-
lui 24 Infanterie „Ecaterina Teodoroiu”. 

După festivitate, domnul ministru a fost luat la 
întrebări de mass media prezentă la eveniment, iar 
dânsul a răspuns cu amabilitate la toate întrebări-
le puse, apoi a făcu fotografii cu cei prezenți și s-a 
întreținut la convorbiri cu familia și prietenii de la 
Gorj.   

GIGI BUȘE, Filiala 
„Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94259425

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). 

Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus.

Devirusez sistem de ope-
rare. Mă deplasez la domici-
liul clientului. 

Telefon: 0731984506.

Sucursala Regională CF Craiova anunţă că în zilele de 

13,14 şi 15 mai 2026 între orele 10.00 - 15.00 se închi-

de circulaţia rutieră pe DC 149, între localităţile Bum-

beşti Jiu şi Sîmbotin, judeţul Gorj, în vederea executării 

de lucrări la pasajul feroviar de la km 0+300 (Strada 

Pleşa - Bumbeşti Jiu).

Circulaţia rutieră în această perioadă va fi direcţio-

nată pe DJ 664 - E 79 pe ruta Sâmbotin - Turcineşti - Tîr-

gu Jiu - Iezureni - Bumbeşti Jiu.

Rugăm conducătorii auto să respecte indicaţiile agen-

ţilor şi a indicatoarelor temporare de ocolire.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme 
în ceea ce privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul sunt rugați să 
apeleze nr. de telefon:  0253-218 552  

Oficiul Județean de Poștă Gorj 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplo-
me recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colabo-
ratori, 2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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Licitații reluate pentru podurile CFR de pe Valea JiuluiLicitații reluate pentru podurile CFR de pe Valea Jiului

Noile anunțuri au fost publicate în Siste-
mul Electronic de Achiziții Publice și vi-
zează lucrări complexe de proiectare și 

execuție pe linia CF 116 Petroșani – Simeria, una 
dintre cele mai importante magistrale feroviare 
din zonă. Unul dintre contracte, cu o valoare esti-
mată de 26.924.500,25 lei (aproximativ 5,3 milioa-
ne de euro), prevede reabilitarea podului de la km 
62+840, a podului de la km 63+462 și a podețului 
de la km 65+001, între Hm Merișor și stația Bănița. 
Infrastructura include structuri metalice și din be-
ton, precum și bolți de piatră și beton, unele aflate 
în zone cu un grad ridicat de complexitate tehni-
că.

Un al doilea contract vizează lucrări la podețul 
de la km 57+143 din Hm Crivadia și podul de la km 

58+803, cu o valoare estimată 
de 5.366.387,87 lei, echivalen-
tul a puțin peste un milion de 
euro. Și în acest caz sunt vizate 
structuri mixte din piatră și be-
ton, precum și intervenții la un 
pod aflat în zona DN 66/E79.

Ambele proceduri vin după 
ce licitațiile anterioare, lansate 
de SRCF Timișoara, au fost anu-
late. Într-un caz, a fost depusă 
o singură ofertă din partea unei 
asocieri de firme, însă aceasta a 
fost considerată inacceptabilă, 
iar în celălalt caz procedura a fost, de asemenea, 
anulată.

Pentru primul lot, noul termen limită de depu-
nere a ofertelor este 11 iunie 2026, ora 15:00, iar 
pentru al doilea lot ofertele sunt așteptate până la 
17 iunie 2026, ora 15:00.

Lucrările sunt esențiale pentru siguranța și mo-
dernizarea infrastructurii feroviare de pe Valea Ji-
ului, într-o zonă cu trafic feroviar intens și structu-
ră tehnică complexă.

IZABELLA MOLNAR

APIA eliberează adeverințe pentru APIA eliberează adeverințe pentru 
beneficiarii Campaniei 2026beneficiarii Campaniei 2026

Simpozion Simpozion 
internațional la UCBinternațional la UCB

Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târ-
gu Jiu, prin Școala Doctorală de Științe Econo-
mice, organizează în data de 16 mai 2026 prima 
ediție a Simpozionului Internațional „Horizons of 
Economic Research in a Global Context” (HERGC 
2026), desfășurat în format hibrid, atât la sediul 
universității, cât și online, prin platforma Zoom.

Evenimentul reunește profesori, cercetă-
tori, doctoranzi și specialiști din peste 20 de 
țări, promovând dialogul științific și cooperarea 
internațională în domeniul științelor economice. 
Prima ediție include 78 de lucrări științifice și 
peste 140 de autori și coautori din România și din 
străinătate.

Programul cuprinde o sesiune plenară 
susținută de invitați internaționali și șapte se-
siuni tematice dedicate unor subiecte actuale, 
precum dezvoltarea economică, economia digi-
tală și inteligența artificială, economia verde, 
piața muncii, turismul și incluziunea socială.

Lucrările prezentate vor fi publicate în Pro-
ceedings-ul HERGC 2026, iar autorii vor avea 
posibilitatea de a publica articole complete în 
reviste științifice partenere.

I.I.

Sucursala Regională de Căi Ferate Timișoara a reluat procedurile de licitație 

pentru lucrări de reabilitare la două podețe și trei poduri de cale ferată de 

pe Valea Jiului, după ce precedentele încercări au fost anulate.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că eliberează 
adeverințe pentru beneficiarii intervențiilor implementate de APIA, respectiv pentru: 
Sprijin de bază pentru venit în scopul sustenabilității (BISS), Sprijin redistributiv com-
plementar pentru venit în scopul sustenabilității (CRISS), DR-01 - Agro-mediu și climă pe 
pajiști permanente, DR-02 - Agro-mediu și climă pe terenuri arabile - inclusiv Pachetul 
7- angajamente tranzitate din PNDR 2014-2020, DR-04 - Agricultură ecologică – conver-
sie, DR-05 - Agricultură ecologică – menținerea certificării, DR-09 - Zone afectate de 
constrângeri naturale - Zona Montană (ANC_ZM), DR - 10 – zone afectate de constrângeri 
naturale semnificative și DR-11 - Zone afectate de constrângeri naturale specifice.

Astfel, potrivit convențiilor, la solicitarea scrisă 
a fermierului, APIA eliberează o adeverință prin care 
confirmă că acesta a depus Cererea de plată pentru 
anul 2026, solicitând finanțare pentru intervențiile 
indicate mai sus. Prin adeverință se confirmă, la 
data emiterii acesteia, suprafața determinată la pla-
tă pentru intervențiile care fac obiectul convenției 
încheiate cu instituțiile bancare și nebancare, că s-a 
efectuat controlul administrativ sau datele au fost 
preluate din informațiile existente în cererea închisă 
în aplicația AGI online și înregistrată în IACS, după 
caz, asupra cererii de plată a beneficiarului referitor 
la eligibilitatea pentru intervențiile implementate 
de APIA prevăzute în Convenție. 

Totodată, adeverința eliberată certifică faptul 
că beneficiarul nu face obiectul excluderilor de la 
plată și că îndeplinește condițiile generale pentru 
acordarea sumelor cuvenite, în conformitate cu 
legislația în vigoare. Valoarea creditului poate fi de 
până la 90% din valoarea sumei calculate conform 
adeverinței eliberate de APIA.

Mecanismul de garantare a acestor credite este 
asigurat de instituții specializate, respectiv Fondul 

de Garantare a Creditului Rural IFN – S.A. 
(FGCR) și Fondul Național de Garantare a 
Creditelor pentru Întreprinderile Mici și 
Mijlocii IFN – S.A. (FNGCIMM), contribu-
ind astfel la reducerea riscurilor asociate 
finanțării sectorului agricol.

Reamintim fermierilor că potrivit Or-
dinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltă-
rii Rurale nr.703/2013 privind aprobarea 
condițiilor în care se vor încheia convențiile 
dintre instituțiile financiar bancare și ne-
bancare și APIA, în vederea finanțării de 
către acestea a activităților curente ale 
beneficiarilor plăților derulate de instituția 
noastră în baza adeverințelor eliberate de 
APIA, cu modificările și completările ulteri-
oare, dobânda aferentă acordării credite-
lor de către instituțiile financiare bancare 
va fi de RON-ROBOR 6M + maximum 2%, 

iar dobânda aferentă acordării creditelor de către 
instituțiile financiare nebancare va fi de RON-ROBOR 
6M + maximum 8%.

În acest context, APIA recomandă fermierilor o 
analiză atentă a ofertelor de finanțare disponibile, 
cu accent asupra costurilor totale asociate (inclusiv 
comisioane), în vederea selectării soluțiilor optime, 
adaptate necesităților individuale de finanțare.

Totodată, în vederea simplificării procedurilor 
administrative, optimizării fluxurilor de comunicare 
și reducerii impactului asupra mediului, solicitarea 
adeverințelor poate fi realizată și prin mijloace elec-
tronice, prin transmiterea cererilor către centrele 
APIA. Pentru asigurarea transparenței instituționale, 
toate convențiile încheiate între APIA, instituțiile 
de credit și entitățile de garantare vor fi publicate 
pe site-ul oficial al instituției, în secțiunea dedicată 
acordurilor și protocoalelor. În acest mod, APIA își 
reafirmă angajamentul de a sprijini fermierii prin 
instrumente eficiente de facilitare a accesului la 
finanțare, contribuind la stabilitatea și dezvoltarea 
durabilă a sectorului agricol.

C.P.
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Erbicidarea corectă a cerealelor păioase 
în primăvară ploioasă
În această lună va trebui să ajutăm culturile de 

cereale semănate din toamnă să lupte cu sorți 
de izbândă contra concurentelor sălbatice 

– buruienile. Toate culturile agricole necesită spri-
jin susținut în lupta cu buruienile, căci acestea din 
urmă, prin caracterul lor sălbatic au o forță mare în 
competiția pentru apă, hrană și lumină, cu plantele 
din cultura respectivă. În fond ce se poate considera 
buruiană? 

Buruiană este socotită orice plantă, de cultu-

ră sau din flora spontană, și care crește nedorit 

alături de plantele din cultură. De cele mai multe 
ori buruienile sunt  plante sălbatice cu o mai mare 
capacitate de extragere din sol a apei și elemente-
lor nutritive decât au plantele cultivate, care, prin 
ameliorare, au pierdut mult din vigoare și virulență. 
Buruienile au și o viteză de creștere mai mare de-
cât plantele de cultură, fiind mai bine adaptate 
condițiilor naturale de climă și sol, și astfel, sufo-
că ușor plantele cultivate, ceea ce poate conduce 
uneori chiar la compromiterea totală a culturilor. 
Pentru a preveni aceste accidente tehnologice ne-
dorite, fermierii au la îndemână un spectru larg 
de produse chimice de sinteză, în cazul agricultu-
rii clasice, sau unele metode agrotehnice în cazul 
agriculturii ecologice. Desigur cele mai sănătoase 
metode, pentru oameni și natură, sunt cele eco-
logice, dar efectul acestora nu este nici pe depar-
te la fel de mare precum al celor chimice și nici 
producțiile obținute nu sunt la fel de mari, dar sunt 
mult mai sănătoase, deși mai scumpe. Ne vom ocupa 
în acest articol de combaterea chimică a buruieni-
lor din culturile de grâu, orz, orzoaică, triticale și 
ovăz. Comun acestor culturi este faptul că această 
operațiune se poate face numai în vegetație, iar în 
principal rezistența acestor culturi este cea de na-
tură mecanică, prin perișorii care acoperă tinerele 
frunze pe ambele fețe. Astfel, picăturile de soluție 
care cad pe plantele de cultură se opresc pe vârful 
perișorilor de pe frunze și neajungând la epiderma 
acestora nu pătrund în plantă, și astfel se asigură 
selectivitatea mecanică, rezistența, culturilor pen-
tru aceste ierbicide. Dacă aplicarea ierbicidelor se 
va face prea timpuriu, perișorii de pe frunze fiind 
prea puțin dezvoltați nu vor putea suporta greuta-
tea picăturii de soluție și prin aplecare vor permi-
te contactul epidermei frunzei cu soluția erbicidă, 
care astfel poate să pătrundă și în planta de cultură, 
care va fi afectată în măsura în care soluția este în 
concentrație mare. Acest fapt se poate produce și 
când erbicidarea se face prea târziu, stadiu în care 
perișorii de pe frunze sunt acum mai rarefiați din 
cauza lățiri și lungiri frunzelor fără a apărea alți noi 
și picăturile de soluție pot pătrunde printre ei și prin 
epiderma frunzei va pătrunde ierbicidul în plante, 
cu același efect fitotoxic. 

De aceea este extrem de important ca erbicida-
rea să se facă în perioada optimă pentru aceasta, 
ca să se asigure astfel protecția culturilor la efectul 
fitotoxic al ierbicidelor. La cerealele păioase aceas-
tă perioadă a fost stabilită exact între fenofazele 

înfrățire și împăiere. Împăierea este acea fază de 
creștere când cerealelor păioase le-au apărut pri-
mele internodii, primele intervale între două noduri 
succesive ale viitoarelor tulpini pai ale plantelor tul-
pina căpătând astfel aspectul de pai. În afara aces-
tui interval majoritatea ierbicidelor recomandate 
pentru păioase devin fitotoxice pentru culturile pe 
care s-au aplicat. 

Unii aleg drumurile bătătorite în speranța că 

vor deveni critici.     Ion VELICAN

Buruienile au și ele sensibilitate sau rezistență 
la aceste ierbicide, și de aceea cunoașterea exactă 
a sortimentului floristic existent ajută mult la ale-
gerea corectă a produselor de folosit. Astfel, pen-
tru lanurile cu buruieni sensibile la acidul 2,4 D 
(rapiță, lobodă, pălămidă etc) la toate culturile de 
cereale păioase se utilizează DMA - 6 sau Sardem; 

pentru lanurile infestate cu buruieni rezistente la 

acidul 2,4 D (roman, pelin, mac, susai, volbură etc) 
recomandăm Oltisan, Icedin, Lintur, Sansac, Mus-

tang, Lotus,  Buctril, Glem, Grodil. Pentru  turiță - 
la unul din produsele de mai sus se adaugă în soluție 
Starane sau Tomigan, îar pentru iarba vântului și 

ovăz sălbatic - în același mod se adaugă Topic, As-

sert, Puma sau Grasp + Atplus. Aceste amestecuri 

nu pot fi aplicate pe culturile de ovăz, căci ovă-
zciorul - ovăzul sălbatic - Avena fatua, este frate 
bun cu cel de cultură. Dozele acestor ierbicide vor 
fi cele recomandate de producător și scrise pe am-
balajele în care acestea se comercializează. Pentru 
aceasta păstrați aceste ambalaje și bonurile fiscale 
până la recoltarea culturilor la care s-au folosit. Vă 
va prinde bine aceasta și în cazul unui eventual con-
flict cu producătorul ierbicidului. Simultan cu apli-
carea ierbicidelor în aceste culturi se poate face și 
fertilizarea suplimentară, fazială, extra-radiculară, 
foliară, cu îngrășăminte complexe foliare lichide 
sau cu uree. Se vor folosi cantitățile de îngrășăminte 
foliare recomandate de producător, sau până la 10 

kg de uree / ha, dizolvată separat în apă și adăugată 
în rezervorul mașinii de erbicidat când acesta este 
umplut pe jumătate cu soluția de ierbicid. 

Sistemul de balbotare, amestecare a soluției, al 

instalației de erbicidare, trebuie să funcționeze 

permanent, pentru a menține omogenitatea 

soluției de erbicidat.

Cantitatea de soluție nu trebuie să depășească 
250 – 300 l / ha, dar nici să nu fie mai mică de 100 l 

/ ha, spre a asigura o probabilitate suficient de mare 
de punere în contact a plantelor de cultură sau bu-
ruienilor cu doza optimă de ierbicid și a avea astfel 
un efect garantat al operațiunii. 

Practic, lucrarea se execută pe timp însorit, 

călduros, când plantele sunt aproape pălite, spre 

a diminua foarte mult numărul plantelor strivi-

te de roțile mașinilor de erbicidat, dar nu peste 

250 C, deoarece afectează plantele de cultură, 

opărindu-le.  Și la această lucrare trebuie respec-

tate regulile de protecția muncii,  în sensul că nu 

pot participa la aceste lucrări minorii, bolnavii, 

persoanele în stare de ebrietate, gravidele, cele 

care alăptează. De asemenea nu se bea, nu se 

mănâncă și nu se fumează la locul unde se ali-

mentează utilajele de erbicidat sau cu mâinile 

nespălate. Punctul de alimentare nu trebuie să 

fie în apropierea surselor de apă de orice fel, 

a viilor, pomilor sau a altor culturi sensibile la 

aceste produse, iar în timpul alimentării utilaje-

lor operatorul trebuie să stea cu spatele în vânt, 

spre a evita contaminarea sa cu soluțiile toxice 

manipulate. Bine ar fi ca operatorii din această 

lucrare să poarte echipament de protecție adec-

vat. Ambalajele acestor produse nu se refolosesc, 

ci se distrug prin ardere. Alimentarea utilajelor 

se face pe drum și nu înn teren pentru a preveni 

contaminarea accidentală a solului cu soluțiile 

toxice de pesticide, 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 

bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole 
- ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 

mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi 

de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 

cu mult mai vechi decât noi, oamenii,  - căci ele 

sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 

cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 

dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 

Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 

un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 

nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 

telefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, 

în care mi se aduce la cunoștință despre masa-

crarea familiilor de albine de către posesorii de 

unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tra-

tamente chimice „după ureche” și în momente 

total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritu-

lui și, cel mai rău, fără să anunțe apicultorii de 

acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 

a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!

Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 

chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 

tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-

zate de insecte precum albinele. Dacă acestea 

dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noas-

tre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 

sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 

activitatea cotidiană din ferma, gospodăria 

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,

Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Liga 4, Etapa 22

CS Internațional Bălești 1 – 1 CS Minerul Motru 2008

CSO Tismana 1 – 0 CS Jiul Rovinari 2016

CSO Turceni 3 – 0 AS Dinamic Club Jupînești

CS Parângul Bumbești-Jiu 1 – 3 FC Petrolul Țicleni

CS Petrolul Stoina 0 – 3 CSC Negomir

CS Minerul Mătăsari 3 – 0C S Petrolul Bustuchin

CLASAMENT LIGA 4

# Echipa    M      V      E   I        GM      GP       P

1. CSO Turceni     22     17      3   2        67       20      54p

2. CSC Negomir  22     17      3   2        65       18      54p

3. CS Internațional Bălești 22     13      5   4        43       14      44p

4. FC Petrolul Țicleni  22     10      5   7        47       25      35p

5. CS Minerul Motru 2008 22     10      5   7        36       23      35p

6. CSO Tismana           22       9      8   5        37       27      35p

7. CS Petrolul Stoina  22       8      7   7        37       35       31p

8. CS Minerul Mătăsari  22       6      6 10        30       38      24p

9. AS Dinamic Club Jupînești 22       6      6 10        25       56      24p

10. CS Parângul Bumbești-Jiu 22       3      5 14        23       47      14p

11. CS Petrolul Bustuchin 22       1      6 15        12       51        9p

12. CS Jiul Rovinari 2016 22       1      3 18        14       82       6p

Liga 5, Seria 1 - Etapa 18

AS Triumful Borăscu a stat

AS Viitorul Plopșoru 12 – 2 AS Unirea Dragotești

AS Știința Godinești 3 – 4 CS Dumbrava Câlnic

AS Unirea Bolboși 1 – 0 AS Viitorul Brănești

CS Unirea Țînțăreni 1 – 2 AS Foresta Văgiulești

Fotbalul județean intră în play-offFotbalul județean intră în play-off
CĂTĂLIN PASĂRE                  

S-au stabilit echipele care merg 
în play-off din cele două ligi 
de seniori din Gorj.  Sunt pa-

tru formații calificate din Liga 4 și șase 
din cele două serii ale Ligii 5. A fost o 
nouă rundă dinamică, iar reușitele nu 
au lipsit de pe niciun stadion. Lupta 
a fost crâncenă pentru locul patru 

din principalul campionat. În cele din 
urmă, victoria de la Bumbești Jiu s-a 
dovedit a fi decisivă pentru Petrolul 
Țicleni. Echipele vor intra în faza su-
perioară cu punctele acumulate până 
acum. 

Etapele din Liga 5 au fost mai 
spectaculoase. Au fost 14 goluri la 
Plopșoru, iar în Seria 2 s-a marcat pe 
bandă rulantă, cel mai ,,sărac” meci 
având șapte reușite.

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 1

# Echipa   M      V      E   I       GM       GP       P

1. AS Viitorul Plopșoru  16    11      3   2       68        38      36p

2. AS Știința Godinești  16    10      2  4        82        38      32p

3. CS Dumbrava Câlnic  16      9      4  3        48        28      31p

4. AS Viitorul Brănești  16      8      1  7        41        42      25p

5. AS Triumful Borăscu  16      7      2  7        42        41      23p

6. AS Unirea Bolboși  16      6      1  9        38        42      19p

7. AS Foresta Văgiulești 16      5      2  9        36        60      17p

8. CS Unirea Țînțăreni  16      4      3  9        43        44      15p

9. AS Unirea Dragotești  16      2      2 12       27        92        8p

Liga 5, Seria 2 - Etapa 18

AS Avântul Baia-de-Fier a stat

AS Bradul Polovragi 2 – 5 AS Prigoria

AS FC Dănciulești 6 – 4 AS Gilortul Bengești

AS Știința Flacăra Roșia de Amaradia 5 – 3 AS Scoarța

CS Știința Drăguțești 6 – 4 CSC Dănești

CLASAMENT LIGA 5 – SERIA 2

# Echipa   M        V       E       I GM    GP        P

1. AS Gilortul Bengești  16      11       3  2  42     27     36p
2. AS FC Dănciulești  16        9       2  5  38     29      29p
3. AS Avântul Baia-de-Fier 16        8       5  3  25     16     29p
4. AS Scoarța   16        7      3  6  37     27      24p
5. AS Prigoria   16        6       5  5  29     23      23p
6. CSC Dănești  16        7      2  7  41     37      23p
7. CS Știința Drăguțești  16        5       2  9  32     42       17p
8. Flacăra Roșia de Amaradia 16        2       4 10  26     54       10p
9. AS Bradul Polovragi  16        1       6   9  25     40         9p
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CĂTĂLIN PASĂRE                 

Echipa de baschet CSM Târgu 
Jiu a fost învinsă în primul 
meci al seriei a doua din play-

out. Gorjenii au pierdut partida dispu-
tată în deplasare cu CSM Târgu Mureș, 
la un singur punct, scor 92-91. 

Elevii lui Vanja Miljkovc au fost 
,,moi” la început de meci, dar au cres-
cut nivelul pe măsură ce au avansat în 
partidă. 

Oaspeții au fost conduși cu 18 punc-
te, dar au preluat conducerea în sfer-
tul trei, când au avut +5. Din păcate, 
gazdele au reușit un ,,run” de 9-0 la 
începutul sfertului patru, iar târgujie-
nii nu au mai avut timp pentru o ultimă 
acțiune după liberele ratate de Scott, 
în ciuda celor 5 puncte consecutive 
reușite de Montgomery.

Frustrant! Din nou
Pe sferturi, scorul a fost 25-17, 28-

28, 17-25, 22-21. 
Căpitanul Ștefan Gribinic a reve-

nit pe parchet după o accidentare la 
încheietură, dar a prins mai puțin de 
15 minute, fără a avea o contribuție 
majoră. 

În schimb, Luca Cârstea nu a reușit 
să înscrie, deși a petrecut mai bine de 
25 de minute în joc. 

Andrei Bărăgan, Alex Berca, Ste-
phanos Ciriperu și Vlad Ciumbrudean 
nu au fost folosiți în primul meci al 
seriei.

Cel mai bun marcator de la CSM 
Târgu Jiu a fost Marcus Evans, care a 
terminat în ,,double-double”. 

Americanul a totalizat 31 de punc-
te, 10 recuperări și 5 pase decisive. A 
fost urmat de compatrioții săi: Robert 
Montgomery, cu 20 de puncte și 9 recu-

perări și Collin Cooper,  cu 14 puncte, 
5 recuperări și 5 pase decisive. 

Mihai Cârcoană și-a continuat 
evoluțiile în creștere față de sezonul 
regulat, și a terminat cu 12 puncte.

,,Am venit la Târgu Mureș să încer-
căm să obținem maximum din aceste 
două jocuri. Din păcate, primul meci, 
care a fost foarte echilibrat, a fost un 
joc de o posesie. 

Am avut un început slab de meci, 
atât defensiv, cât și ofensiv, dar în re-
priza a doua am arătat caracter și o 
apărare mult mai bună. 

Am condus chiar și cu 5 puncte, dar 
am făcut apoi câteva greșeli și Târgu 
Mureș a avut un run cu care s-a des-
prins, dar pe final am arătat din nou 
caracter și nu am renunțat, dar așa 

cum am spus meciul a fost decis la 
doar o posesie. 

Sperăm să ne recuperăm rapid și să 
forțăm victoria în meciul 2”, a decla-
rat Vanja Miljkovic, antrenor principal 
la CSM Târgu Jiu.

CSM Târgu Jiu: Marcus Evans 31p, 

Andrei Bărăgan, Ștefan Gribinic 2p, 

Mihai Cârcoană 12p, Luca Cârstea, 

Lewis Djonkam 4p, Alexandru Berca, 

Robert Montgomery 20p, Collin Coo-

per 14p, Stephanos Ciriperu, Modibo 

Diaby 8p, Vlad Ciumbrudean. Antre-

nor principal: Vanja Miljkovic. An-

trenor secund: Răzvan Bratolovea-

nu. Kinetoterapeut: Alin Drondoie.

A doua partidă din serie se va dis-
puta marți, 12 mai, de la ora 19.00, 
tot la Târgu Mureș. 


